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 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 02-2025 DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN (en adelante CCDRB), 

CELEBRADA EL LUNES 03 DE FEBRERO 2025, EN SUS INSTALACIONES, EN EL CANTÓN 

DE BELÉN, PROVINCIA DE HEREDIA, A LAS DIESCISIETE HORAS, CON LA SIGUIENTE 

ASISTENCIA: SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN 

CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 2; 

SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, VOCAL 4; 

MIEMBROS AUSENTES JUSTIFICADOS: SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VOCAL 1;  

SR. DOMINICK POZO ZAMORA, VOCAL 5; PERSONAL PRESENTE: LICDA. REBECA 

VENEGAS VALVERDE, ADMINISTRADORA; EDWIN ANTONIO SOLANO VARGAS, 

ASISTENTE ADMINISTRATIVO. 

 

I.    VERIFICACIÓN DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE ORDEN DEL DÍA. 

1. Sesión Ordinaria N°02-2025 del lunes 03 de febrero del 2025. 

II.   REVISION, APROBACION Y FIRMA DE ACTAS. 

1. Revisión y aprobación Acta Sesión Ordinaria N°01-2025 del lunes 27 de enero del 2025. 

III. AUDIENCIA A PARTICULARES. No hay. 

IV. ASUNTOS DE TRAMITE URGENTE A JUICIO DE LA PRESIDENCIA. No hay. 

V.   INFORME DE LA ADMINISTRACION GENERAL. 

1. Oficio ADM-338-2024 de Licda. Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

2. Oficio ADM-004-2025 de Licda. Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

3. Oficio ADM-029-2025 de Licda. Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

VI.   LECTURA, EXAMEN Y TRAMITACION DE LA CORRESPONDENCIA. 

1. Oficio SAI-01-2025 de Maribelle Sancho García, Auditora Interna Municipalidad Belén. 

VII.  MOCIONES E INICIATIVAS. No hay. 

 

CAPITULO I - VERIFICACION DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE LA AGENDA: 

ARTÍCULO 01. Toma la palabra el señor Juan Manuel González Zamora, presidente del CCDRB y de 

conformidad al artículo 18, inciso a) del Reglamento del CCDRB, una vez verificado el quórum, procede 

someter a votación la aprobación del Orden del Día de la Sesión Ordinaria N°02-2025 del lunes 03 de 

febrero del 2025.  

 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE 

JUNTA DIRECTIVA SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 2; SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, 

VOCAL 4; SE ACUERDA: Aprobar el Orden del Día de la Sesión Ordinaria N°02-2025 del lunes 03 de 

febrero del 2025. 

 

CAPITULO II. REVISION, INFORME SOBRE LAS ACTAS. 

ARTÍCULO 02. Toma la palabra el señor Juan Manuel González Zamora, presidente del CCDRB del 

CCDRB y somete a votación la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria N°01-2025 de la Junta Directiva 

del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, celebrada el lunes 27 de enero del 2025. 

 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE 

JUNTA DIRECTIVA SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 2; SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, 
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VOCAL 4; SE ACUERDA: Aprobar el acta de la Sesión Ordinaria N°01-2025 de la Junta Directiva del 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, celebrada el lunes 27 de enero del 2025. 

 

CAPITULO III. AUDIENCIA A PARTICULARES. No hay. 

CAPITULO IV. ASUNTOS DE TRAMITE URGENTE A JUICIO DE LA PRESIDENCIA. No hay. 

CAPITULO V. INFORME DE LA ADMINISTRACION GENERAL. 

ARTÍCULO 03. Se recibe oficio ADM-004-2025 de Licda. Rebeca Venegas Valverde, Administradora 

CCDRB, de fecha 13 de enero del 2025 y que literalmente dice: 
Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, Estados Financieros y Opinión de los Auditores 

Independientes Al 31 de diciembre del 2023 (con cifras correspondientes del 2022) Informe para revisión 
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE 

JUNTA DIRECTIVA SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 2; SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, 

VOCAL 4; SE ACUERDA:  Primero: Aprobar el plan de acción presentado por la Administración que 

contemplo la subsanación de los hallazgos encontrados por la Auditoría Externa realizada por la Empresa 

Carvajal Audit & Consulting el cual indica lo siguiente: 
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Cronograma y Plan de Acción  
ESTUDIO DE ESTADOS FINANCIEROS DEL 01 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2023 

POR PARTE DE LA AUDITORÍA EXTERNA AL CCDR BELÉN 

 
A continuación, se detalla Plan de acción según el resultado del Estudio de los Estados Financieros del 01 

de enero al 31 de diciembre de 2023 al CCDR Belén, por parte de la Auditoría Externa contratada por 

medio de SICOP. Dicho informe fue entregado a finales del 2024 para revisión de la administración y Junta 

directiva del Comité de Deportes y Recreación de Belén. 

Hallazgos: 
Para dicho informe se encuentran 14 recomendaciones de la Auditoría Externa que se detallan a 

continuación: 

 

• Recomendación N°1: La Auditoría Externa dice: EXISTE CONCENTRACIÓN DE FUNCIONES EN EL 
CONTADOR DEL COMITÉ. 

Respuesta del CCDR Belén: 
Para esta recomendación fue realizada la contratación de una empresa consultora para realizar un estudio de cargas 
para los funcionarios del CCDRB, según los resultados de este estudio la Junta Directiva tomará la mejor 
determinación para la atención de este hallazgo. 

Informe Estudio 
Auditoría Externa 

2023 Responsable 

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo 

Hallazgo N°1 
Junta Directiva 

del CCDRB jul-25 
 

 

• Recomendación N°2: La Auditoría Externa dice: FALTA DE REVELACIÓN EN ALGUNAS NOTAS DE 
LOS ESTADOS FINANCIEROS. 

Respuesta del CCDR Belén: 
Este hallazgo fue subsanado en el mes de enero 2024, se adjunta evidencia de las notas a los estados financieros 
donde se observa de la página 8 a la 10 la revelación y justificación de las notas que no aplican al Comité de deportes. 
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• Recomendación N°3: La Auditoría Externa dice: INEXISTENCIA DE LIBROS CONTABLES DE 
INVENTARIOS 

Respuesta del CCDR Belén:  
Con respecto a este hallazgo se realizaron y actualizaron los libros legales (diario general y mayor general) desde 
setiembre 2020 hasta enero 2024 en el momento que la auditoría externa los solicita en períodos anteriores nunca 
mencionaron libro legal de inventarios, únicamente el mayor general y el diario general. 
A partir del mes de diciembre 2024 el libro de inventarios se lleva digitalmente como lo recomendó el auditor 

externo. Se adjuntan evidencias de los libros legales demostrando la subsanación del hallazgo. 
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• Recomendación N°4: La Auditoría Externa dice: NO SE REGISTRA EN LOS ESTADOS FINANCIEROS LOS 
INTERESES POR COBRAR DE LAS INVERSIONES. 

 

Respuesta del CCDR Belén:  
En el mes de enero 2025 se incluyó en el catálogo de cuentas contables, las cuentas correspondientes a intereses 
por inversiones a corto plazo. 
A partir de este mes se realizará el asiento correcto en el momento que se realice un nuevo CDP. 
 

Se adjunta evidencia de la inclusión de la cuenta de intereses en el sistema contable.  
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• Recomendación N°5: La Auditoría Externa dice: CARENCIA DE UN REGISTRO AUXILIAR DE 
INVENTARIOS A LA FECHA DE CORTE DE LA AUDITORÍA, DEBIDO A DEBILIDADES EN EL SISTEMA DE 
INFORMACIÓN. 

Respuesta del CCDR Belén:  
A partir del mes de octubre 2024 se realizó la mejora en el sistema de inventarios, de hecho, ya se pueden 

consultar saldos de meses anteriores por lo que este hallazgo ya se encuentra subsanado. 

Se adjunta evidencia del auxiliar de inventarios en el sistema contable: 
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• Recomendación N°6: La Auditoría Externa dice: NO SE REALIZAN TOMAS FISICAS DE INVENTARIO 
POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN. 

 

Respuesta del CCDR Belén:  
A partir del mes de abril del año 2024 se retomó la realización de los inventarios selectivos. 

Se adjunta tomas físicas realizadas como comprobante de la subsanación. 
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• Recomendación N°7: La Auditoría Externa dice: EXISTEN SALDOS INUSUALES REVELADOS EN LAS 

CUENTAS DE INVENTARIO 

 

Respuesta del CCDR Belén:  
El mes de diciembre 2024 se realizó el asiento de ajuste de la cuenta de inventarios, los mismos serán revisados de 

forma mensual por parte del Asistente Financiero del CCDRB para verificar no se vuelvan a presentar diferencias en 

cuentas de inventarios. 
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Se adjunta comprobante del asiento. 

 

• Recomendación N°8: La Auditoría Externa dice: EXISTEN DIFERENCIAS EN LA DEPRECIACIÓN 
ACUMULADA DE LOS BIENES DEL COMITÉ SEGÚN EL REGISTRO AUXILIAR 

 

Respuesta del CCDR Belén:  
En el mes de abril 2025 de realizará una revisión exhaustiva de estas cuentas de depreciaciones acumuladas para 

determinar la causa de estas diferencias y explicar a la auditoría externa sobre el ajuste correspondiente. 

Informe Estudio 
Auditoría Externa 2023 Responsable 

Fecha de 
Subsanación Hallazgo 

Hallazgo N°8 
Asistente Financiero y 

Administración General abr-25 
 

• Recomendación N°9: La Auditoría Externa dice: NO SE REALIZARON TOMAS FISICAS DE BIENES 
CONCESIONADOS Y NO CONCESIONADOS. 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
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Con respecto a este hallazgo se adjuntan inventarios selectivos de activos que se realizaron durante el año 2024 

donde se evidencia que ya este tema fue subsanado el año anterior.  

Se le informó al auditor externo sobre la subsanación en el período 2024. 
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• Recomendación N°10: La Auditoría Externa dice: EXISTEN DEBILIDADES EN LA TOMA FISICA DE 
ACTIVOS FIJOS REALIZADA POR LA AUDITORIA 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
Con respecto a este hallazgo se va a programar en el mes de abril del presente año un barrido de los activos con el 

fin de actualizar ubicaciones, verificar los que no tienen placas, ya que en muchos casos se desprenden de los 

artículos y a la vez gestionar junto con la administración general y los encargados de cada área los activos que se 

encuentran en mal estado y proceder con el acta de desecho. 

 

• Recomendación N°11: La Auditoría Externa dice: LA CUENTA DE RETENCIONES AL PERSONAL SE 
PRESENTA SOBREVALUADA. 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
Con respecto a este hallazgo lo que sucedió es que el sistema de planillas a la hora de convertir los asientos al sistema 

de contabilidad pasa cuentas de retenciones a empleados, cuentas de retenciones patronales y a la inversa. 

Como se le explicó al auditor externo vía Teams en una reunión ya se está trabajando en la conciliación de estas 

cuentas detectando el origen y corrigiéndolo vía sistemas, la conciliación se encuentra avanzada hasta el mes de 

octubre 2024 por lo que se estima que para este mes de marzo 2025 ya se logre subsanar este hallazgo. 

 

 

• Recomendación N°12: La Auditoría Externa dice:NO SE REGISTRA EL PASIVO CORRESPONDIENTE 
AL GASTO ACUMULADO POR VACACIONES. 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
Este hallazgo se debe a que la conversión de la cuenta del pasivo del sistema MCP hacia el sistema SCM se 

encontraba errónea, lo cual generaba un error a la hora de pasar el asiento de planillas a la Contabilidad. Se 

verificará la diferencia total y se realizará el ajuste correspondiente, además se revisarán los asientos de planillas 

para verificar que cuentas están siendo registradas y de esta manera quede registrado en la cuenta correcta. 

 

Informe Estudio 
Auditoría Externa Responsable

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo N°10

Asistente 
Financiero y 

Administración 
General abr-25

Informe Estudio 
Auditoría Externa Responsable

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo N°11

Asistente 
Financiero y 

Administración 
General mar-25

Informe Estudio 
Auditoría Externa Responsable

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo N°12

Asistente 
Financiero y 

Administración 
General mar-25
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• Recomendación N°13: La Auditoría Externa dice: EXISTE DIFERENCIA ENTRE EL SALDO CONTABLE 
Y EL REGISTRO AUXILIAR DE FACTURACIÓN DE ALQUILERES DE TIERRAS Y TERRENOS. 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
Para subsanar este hallazgo se instruirá al Asistente Administrativo del CCDRB para que cada fin de mes verifique las 

facturas emitidas contra estado de cuenta bancario para así corroborar que lo digitado en sistema de facturación sea 

el mismo monto de bancos. 

 

 

• Recomendación N°14: La Auditoría Externa dice: EXISTEN DIFERENCIAS EN LA PRUEBA GLOBAL DE 
PLANILLAS 

 

Respuesta del CCDR Belén: 
Para subsanar este hallazgo se informa que durante el mes de febrero 2025 se van a realizar los cálculos 

correspondientes en planillas, ya que como es sabido estas diferencias corresponden a que ya CCSS toma un monto 

mínimo para realizar el cálculo de cargas sociales a nivel general y los cuartos y medios tiempos que se contratan en 

el Comité de deportes por tiempo definido devengan un salario menor a este monto, es por esto que ya para el mes 

de marzo se comenzará a realizar un asiento independiente al de planillas con las diferencias ocasionadas por esta 

política de la CCSS y así lograr subsanar este punto. 

 

 
 

 
Es importante mencionar que de los 14 hallazgos encontrados en el estudio de la auditoría externa 7 ya se 

encuentran subsanados y los restantes se estarán atendiendo en el primer semestre 2025 para evitar aparezcan 

nuevamente en la auditoría externa a realizar en el presente año. 

Segundo: Enviar copia al Consejo Municipal de Belén para su conocimiento. 

ARTÍCULO 04. Se recibe oficio ADM-029-20254 de Licda. Rebeca Venegas Valverde, Administradora 

CCDRB, de fecha 13 de enero del 2025 y que literalmente dice: Les adjunto el informe de labores del 

CCDRB correspondiente al año 2024 para su revisión y discusión en sesión de Junta Directiva del próximo 

lunes 27 de enero. 

Informe Estudio 
Auditoría Externa Responsable

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo N°13

Asistente 
Administrativo 

y 
Administración 

General feb-25

Informe Estudio 
Auditoría Externa Responsable

Fecha de 
Subsanación 

Hallazgo N°14

Asistente 
Financiero y 

Administración 
General mar-25
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Informe de Labores I y II Semestre 2024 

Instalaciones Deportivas 

PROGRAMA: Programa Nº 2 

Área Estratégica: Administración General 

PROCESO O SUBPROCESO: Instalaciones Deportivas 

INTRODUCCIÓN Y/O COMENTARIO GENERAL: Se desarrolla el informe correspondiente a la 

Evaluación de los objetivos plasmados en la matriz de evaluación del Plan Estratégico del CCDR Belén 

2020-2025; a continuación, se presenta el informe de las labores realizadas durante el 2024: 

Para el Subprograma instalaciones deportivas, programa Nº 2 del CCDRB.  

En el caso del Programa denominado Instalaciones Deportivas, los objetivos estratégicos son los siguientes: 

Objetivo General estratégico: Adaptar la oferta de las instalaciones deportivas a las demandas presentes y 

futuras de los habitantes del cantón. 

Objetivos específicos estratégicos:  

1. Crear las condiciones para que las instalaciones deportivas respondan a las demandas presentes y futuras 

de los habitantes del cantón, brindando el mantenimiento adecuado para las instalaciones públicas. 

2. Velar por el pago oportuno de los servicios públicos correspondientes a las instalaciones deportivas del 

cantón a cargo del Comité. 

3. Velar por la seguridad y vigilancia dentro de las instalaciones deportivas 

ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN 

Evaluación y justificación de metas del área: 

Durante el 2024 continuamos dando prioridad al cuidado de las instalaciones mediante la compra de 

materiales de mantenimiento del Polideportivo y de las canchas públicas del cantón que están bajo la 

administración del CCDR Belén, por medio de la plataforma SICOP, lo anterior con la finalidad de que los 

encargados de mantenimiento en coordinación con la administración  realicen y ejecuten un plan de 

mantenimiento semestral de las instalaciones para prever el deterioro temprano de estas y corregir lo que 

necesita un cambio. 

Se realizó el mantenimiento y compra de repuestos de los dos tractores giro cero para corta de césped, con 

el objetivo de continuar dando un buen mantenimiento a las zonas verdes de las 3 canchas públicas de fútbol 

del cantón, así como a las zonas verdes del Polideportivo. 

Con el fin de mejorar la calidad de vida de todos los Belemitas se tiene a disposición en horario comunal y 

debidamente reglado la disponibilidad de las diferentes instalaciones belemitas para el uso comunal como 

el deportivo y recreativo. 

 

Se continua con el objetivo primordial de brindar tanto a atletas como usuarios mejores instalaciones, por 

lo que se realizó la construcción del techado, iluminación, revestimiento, demarcación y cerramiento 

perimetral de la cancha de Tenis del Polideportivo, esto para que los atletas no tengan que suspender 

entrenamientos en época de lluvia, de esta manera puedan realizar sus rutinas de la manera más segura y 

adaptada al desarrollo de sus objetivos. 
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Se realizó una reparación del drenaje principal del Polideportivo, ya que este al tener tantos años de 

construido estaba presentando falencias en su función. 

Se realizaron reparaciones en el palco de prensa y en la zona de tenis que por la emergencia nacional en los 

meses de octubre y noviembre fue necesario realizar  trabajos de mantenimiento de emergencia en el sector 

de cancha de tenis y gimnasio de artes marciales, ya que por las fuertes lluvias se estaban haciendo 

inundaciones, lo que provocaba un gran peligro para la integridad física de atletas, padres de familia, 

usuarios, entrenadores, entre otros; de igual manera se estaban haciendo empozamientos de aguas lo cual 

podría producir criaderos de dengue, por lo anterior los funcionarios de mantenimiento trabajaron en el 

proyecto de cerramiento para evitar que esta situación continue ocurriendo a futuro. Además de esto se 

realizó la construcción de muro y canalización de aguas de la propiedad colindante al polideportivo a las 

actuales líneas de desfogue.   
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Se realizó la contratación de una empresa de Mercadeo con la finalidad de que nos colabore en la 

consecución de patrocinios con empresas privadas que se encuentran en el cantón e instituciones públicas, 

que se sientan identificadas con el deporte y la recreación Belemita, de tal manera que podamos realizar 

alianzas estratégicas en cuanto a canjes, patrocinios, convenios, etc, y con esto también podamos realizar 

mejoras a las instalaciones administradas por el CCDR Belén. 

Se continua con la debida revisión y seguimiento a las Asociaciones Deportivas, mediante la supervisión 

semanal por el encargado del área técnica deportiva del Comité. 

Gracias al Concejo Municipal de Belén y la Alcaldía, se pudo realizar la compra de la propiedad del Banco 

Popular, ubicada costado oeste del Polideportivo, la finalidad de esto es ampliar los espacios para que el 

deporte y la recreación del cantón tenga más y mejores condiciones para la realización de sus 

entrenamientos y demás actividades.  

En este momento la Junta Directiva en conjunto con las Administración está realizando la planeación de 

las mejoras a realizar para el 2025, verificando lo que es prioritario para los atletas, para que puedan 

fortalecer sus destrezas en sus diferentes disciplinas deportivas, dentro de las consideraciones principales 

está la ampliación del gimnasio de pesas, que es algo que la mayoría de las disciplinas requiere para trabajar 

la fuerza, ya que la preparación física específica para cada deporte mejora significativamente el rendimiento 

de los atletas. 

En relación con los Objetivos específicos estratégicos Nº 1. Se promovieron las condiciones para la mejora 

de las instalaciones deportivas y se coordinaron las compras que logramos determinar eran prioritarias para 

el Comité, siempre en beneficio de los atletas y usuarios. 

En relación con los Objetivos específicos estratégicos N.º 2. Los servicios públicos de las instalaciones 

deportivas se han ejecutado eficazmente, de manera tal que no se ha dado interrupciones a los servicios 

públicos de las instalaciones deportivas. 

En relación con los Objetivos específicos estratégicos N.º 3. Continuamos con la contratación de seguridad 

del Polideportivo mediante la asistencia de dos oficiales de seguridad a tiempo completo, esto con el 

objetivo de que la vigilancia del Polideportivo esté cubierta desde las 5:00am hasta las 10:00pm, horas de 

apertura y cierre del Polideportivo, además para mantener un mejor control sobre la afluencia de vehículos 

a partir de las 4:00pm y los fines de semana, días y horarios en los cuales el Polideportivo tiene la mayor 

afluencia de visitas a las instalaciones, de esta manera también velar por el resguardo de atletas y usuarios;  

se hizo la compra de cámaras se seguridad nuevas ubicadas en lugares estratégicos en todo el Polideportivo, 

para tener todos los espacios monitoreados en caso de alguna eventualidad. 

Evaluación y justificación de metas del área: 

Unidad: Instalaciones Deportivas 

Responsable: Administrador General 

Meta N°: 204-01  

Nombre de la Meta: 

Garantizar el correcto mantenimiento y resguardo de las instalaciones deportivas, durante el periodo 2024 

Porcentaje logrado 204-01:  92%                                   

Monto presupuestado 204-01: ¢182.278.947,54            

Monto Ejecutado 204-01: ¢166.845.989,62                     
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Meta N°: 205-01  

Nombre de la Meta: Inversiones 

Porcentaje logrado 205-01:  83%                                   

Monto presupuestado 205-01: ¢232.249.422,46            

Monto Ejecutado 205-01: ¢193.821.722,63                     

 

 

Justificación: 

Durante el 2024, nos encontramos enfocados en dar prioridad a brindar un mantenimiento adecuado de las 

instalaciones. Dado lo anterior se evidencia entonces que las Instalaciones Deportivas merecen la dirección 

de los recursos presupuestarios y un interés prioritario en su mantenimiento.  

De acuerdo con lo anterior, el Comité está obligado a realizar proyectos de mejora de mantenimiento de las 

instalaciones Deportivas y Recreativas del Cantón, en función de la participación y masificación del 

Deporte y la Recreación de la población Belemita, por lo que se está trabajando arduamente para que puedan 

tener instalaciones en las mejores condiciones posibles. 

Conclusiones: 

1. En orden de dar seguimiento a los procesos de contratación administrativa relacionados con obras de 

construcción y mantenimiento, se requiere continuar trabajando para que cada uno de los concursos sean 

ofertados con tiempo suficiente y seguros de su contenido.  

2. Se está trabajando en un plan de mantenimiento e infraestructura de las instalaciones del polideportivo y 

demás instalaciones administradas por el CCDRB que nos permita contar con instalaciones en buen estado, 

funcionales, que se adapten a las necesidades de los atletas y a la población Belemita en general y además 

que sean agradables a la vista. 

 

Recomendaciones: 

1. La realización de un constante mejoramiento en el aumento de público seguidor en las redes sociales del 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación con el objetivo de llevar la información a la población belemita 

de manera más eficaz y eficiente, tratando de alcanzar la mayor parte de la población e informarle de todos 

los procesos o acontecimientos tanto deportivos como recreativos e inclusive administrativos, para que  

sean partícipes de cualquiera de nuestros procesos que son  para disfrute de toda la población belemita.  

2. Coordinar y Supervisar la contratación realizada de la empresa de mercadeo que estará colaborando en 

la consecución de patrocinios con empresas tanto públicas como privadas para mejoras en la infraestructura 

de las instalaciones administradas por el CCDR Belén, así como la búsqueda de becas deportivas entre otras 

para los atletas del cantón. 

3. Dar seguimiento al plan general de las obras planteado, para corroborar que todo sea realizado de la 

mejor manera mediante una supervisión continua de cada uno de los procesos. 

4- Sacar un mayor provecho de las instalaciones deportivas mediante alquileres, así como promover la 

realización de eventos con el fin de obtener mayores recursos para inversión en las mismas.  

Para lograr este objetivo se instaló una comisión técnica para la realización de protocolos de eventos que 

minimice la afectación a los vecinos. 
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SUBPROCESO ADMINISTRACIÓN GENERAL 

INTRODUCCIÓN Y/O COMENTARIO GENERAL: Para el año 2024 el Programa de la Administración 

general del CCDRB trabajó en la ejecución de las distintas contrataciones administrativas que se requerían 

con prontitud en el Comité, para las mejoras y mantenimiento de la infraestructura de las instalaciones del 

Comité de Deportes. 

En el Programa denominado Administración General, los objetivos estratégicos son los siguientes: 

Objetivo General estratégico:  

Optimizar la utilización de los recursos y el equilibrio financiero del Comité. 

Objetivo Específico estratégico: 

1. Priorizar la elaboración de estudios para la distribución de los recursos según las necesidades y 

resultados. 

2. Definir la política de inversión en imagen, instalaciones, material y equipo. 

3. Actualizar el tarifario de los precios de alquiler de las instalaciones deportivas. 

4. Instrumentar un proceso de control, supervisión y retroalimentación de resultados en función de las 

recomendaciones y hallazgos de la auditoría y control interno municipal. 

ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN 

Evaluación y justificación de metas del área: Programa I - Administración General: 

Unidad: Administración General 

Responsable: Administrador General 

Meta Nº 101-01:  

Nombre de la Meta: Cumplir con la ejecución del presupuesto 2024. 

Porcentaje logrado: 87% 

Monto presupuestado: ¢38.019.689,40 

Monto Ejecutado: ¢ 33.086.727,84 

 

Justificación:  

En cuanto al Objetivo Específico estratégico Nº 1  

1-En coordinación con el departamento de Informática de la Municipalidad, se incorporó el dominio de la 

página web del CCDRB en uno de los servidores de la Municipalidad, esto con la finalidad de prever que 

la página esté protegida y que la misma sea utilizada solamente por los usuarios designados. La actual 

página es https://deportes.belen.go.cr/ 

 

2-Se realizó la contratación de una empresa por medio de la plataforma SICOP  para la realización de la 

Política Cantonal del Deporte y Recreación y Actividad Física-POCADRAF 2026-2036, así como la 

actualización del Plan Estratégico Institucional 2026-2030, para el 2025 estaremos trabajando en la 

elaboración de estos documentos de conformidad con las condiciones, normativas y políticas sectoriales 

del Cantón y en el marco de la Política Pública Nacional de Deporte, Recreación y Actividad Física – 

PONADRAF. 

 

3- Fueron realizados los Reglamentos de Adquisiciones y Planificación y Presupuesto del CCDR Belén, 

los cuales cuentan con el visto bueno por parte del departamento jurídico municipal, aprobados por Junta 

Directiva del CCDR Belén y por el Concejo Municipal y debidamente publicados en el periódico oficial la 

Gaceta. 

 

https://deportes.belen.go.cr/
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4- Se crearon Convenios de Préstamo de Implementos Deportivos con las Asociaciones Deportivas del 

CCDRB, con esto se tendrá un mejor manejo de los activos que le pertenecen a las Asociaciones deportivas 

y los que le pertenecen al Comité de Deportes y permanecen en calidad de préstamo, se realizarán 

inventarios regularmente por medio del encargado del área técnica deportiva en conjunto con cada 

Asociación para dar un adecuado seguimiento al flujo de activos institucionales.  

 

5- Durante el 2024 tal y como el año anterior se logró realizar una agenda cantonal en el mes de febrero, 

articulando esfuerzos con las diferentes fuerzas vivas del cantón, tales como escuelas y colegios públicos 

del cantón, Ministerio de Salud, Ministerio de Seguridad Pública, Policía Municipal, diferentes unidades 

de la Municipalidad, y Tránsito de Belén.  

 

6- Se coordinaron dos reuniones durante el 2024 a solicitud del Sr. Juan Manuel González Zamora, 

presidente del CCDR Belén, con las Juntas Directivas y administrativos de las Asociaciones Deportivas 

para hablarles sobre temas de gobernanza, identidad, y consultarles sobre las necesidades de cada 

Asociación para ver prioridades a la hora de realizar el master plan y realizar las  mejoras necesarias en las 

instalaciones deportivas o realizar compras de equipo deportivo o tecnológico.  

 

7-Se continúa con los convenios de uso, administración y mantenimiento de instalaciones con todas las 

Asociaciones deportivas adscritas al CCDRB, los cuales fueron aprobados por Junta Directiva en sesión 

ordinaria N°17-2021 celebrada el lunes 07 de junio de 2021, para el año 2025 se realizará la prórroga de 

todos estos convenios. 

 

8- Se continua con los convenios de uso de vehículos con las Asociaciones deportivas que realizaron la 

debida solicitud con la Junta Directiva del CCDRB para poder hacer uso de la flotilla de vehículos para 

entrenamientos, torneos, campeonatos etc. 

 

9-Se continua con el convenio con la Escuela España el cual fue aprobado por junta directiva mediante 

acuerdo Ref. AA-065-04-15-2022 para poder hacer uso del gimnasio multiuso para uso de Asociaciones 

Deportivas y Actividades del programa de recreación en horas de la tarde y noche. 

 

10-Se realizó el cronograma de plan de acción para la atención de las recomendaciones emitidas por la 

auditoría interna y externa, en el que se indica la manera en la que se tomará acción, el responsable y la 

fecha en la cual se estará dando cumplimiento a dichas recomendaciones. Así como la indicación de cada 

uno de los hallazgos que a la fecha se encuentran atendidos o en proceso. 

 

11- Continúa el Convenio de Cooperación entre la Municipalidad de Belén y el CCDRB para integrar la 

red de datos del Comité al esquema actual de infraestructura que administra la Municipalidad. 

 

12-Se realizaron reuniones de trabajo periódicas con la Junta Directiva para revisar diversos temas previos 

a la sesión de Junta Directiva entre ellas Comisión Técnica y Comisión de Adjudicaciones para la revisión 

de carteles en proceso de compra.  

 

13-Se continua la coordinación con las Juntas de Educación y Administrativas de las escuelas públicas del 

Cantón, el Liceo de Belén y el Liceo Panamericano, para hacer uso de las instalaciones deportivas en 

horarios no lectivos para la realización de la iniciación deportiva y entrenamientos de los equipos de Juegos 

Nacionales. 
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En cuanto al Objetivo Específico estratégico Nº 2 Se está trabajando constantemente en la renovación y 

mejorar el alcance de la página del Comité de Deportes y las redes sociales en general para que los 

Belemitas tengan un lugar donde poder evacuar sus dudas con respecto a la gestión del CCDRB, que haya 

una total transparencia en la información, conozcan toda la gama de deportes y procesos recreativos que 

ofrece el CCDRB a la comunidad y en los cuales pueden ser partícipes, además  brindar información sobre 

temas administrativos y proyectos que se van desarrollando en el Polideportivo.  

 

En cuanto al Objetivo Específico estratégico Nº 3 Continuamos trabajando con el Estudio Tarifario que fue 

actualizado y publicado en el periódico nacional la gaceta durante el año 2021, lo anterior para realizar los 

alquileres de todas las instalaciones administradas por el CCDRB en horarios que no sean utilizados por las 

Asociaciones deportivas o por la comunidad belemita, lo que está generando un ingreso importante 

adicional para la mejora de las mismas instalaciones. 

 

En cuanto al Objetivo Específico estratégico Nº 4, Cualquier tipo de compra que requiera el Comité de 

Deportes se realiza mediante el sistema de compras electrónicas denominado SICOP, para esto ya contamos 

con los manuales de procedimientos de cada área y el Reglamento de Adquisiciones del CCDRB. 

 

Se realizaron procesos de contratación administrativa, de los servicios y proyectos; además se pagaron los 

servicios públicos básicos, pagos de la CCSS, póliza de riesgos del trabajo, pagos de salarios de los 9 

funcionarios de planta, y los pagos de servicios especiales.  

 

Conclusiones: 

Se está trabajando para que la ejecución del presupuesto del Comité de Deportes se realice de la manera 

más eficaz y eficiente, con el fin de que los fondos públicos sean utilizados según el interés y beneficio de 

la comunidad Belemita, se trabaja además en la firma de convenios con otras instituciones públicas y 

privadas del cantón para poder ofrecer a los atletas y usuarios mayores posibilidades para el crecimiento y 

mejoramiento de sus actividades recreativas y deportivas. 

Recomendaciones: 

1. Es importante mantener la comunicación y coordinación constante con el personal interno del Comité de 

Deportes, las Juntas Directivas de las Asociaciones Deportivas, Concejo Municipal, Alcaldía y unidades 

administrativas Municipales, Comités Comunales, Organizaciones Comunales, Centros Educativos (Juntas 

de Educación y Direcciones), ICODER, Comité Olímpico y empresa pública y privada. 

 

2. Dar seguimiento y supervisar la empresa contratada para la colaboración en la consecución de patrocinios 

de la empresa pública y privada, para la realización de proyectos deportivos y recreativos del Comité de 

Deportes. 

 

3. Continuar en la búsqueda de recursos por medio de alquileres o convenios de nuestras instalaciones 

mediante eventos y búsqueda de patrocinios, todo con la finalidad de generar recursos para inversión en las 

instalaciones deportivas.  

 

4. Para el “Programa II” del Área Técnica Deportiva, que éste sea reforzado mediante supervisión continua 

para corroborar el adecuado cumplimiento de cada una de las Asociaciones con el fin de buscar el 

crecimiento en el deporte Belemita.  

 

5. Llevar a la práctica un programa de capacitación constante al personal técnico y administrativo de las 

Asociaciones Deportivas para potenciar un mejor servicio y de calidad al usuario. 

 



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION ORDINARIA N°02-2025 

LUNES 03 DE FEBRERO DE 2025 

75 

A continuación, se detalla la matriz de seguimiento de indicadores correspondiente a la Administración 

General.  
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ASISTENTE ADMINISTRATIVO 

SUBPROCESOS: SECRETARIA, TESORERIA, CARRERA ADMINISTRATIVA Y GESTION 

DE PROYECTOS 

Área estratégica: Asistente Administrativo 

 

Objetivo Estratégico: Desarrollar la Asistencia Administrativa del Comité, de acuerdo con lo establecido 

en el Manual de Cargos y Manual Básico de la Organización y Funciones del Comité.  

 

Introducción y/o Comentario general: A continuación, se presenta la evaluación del primer  y segundo 

semestre de ejecución del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2024 correspondiente al Asistente Técnico 

Administrativo, que abarca los subprocesos “Carrera Administrativa, Tesorería y Secretaría y Gestión 

de Proyectos” aprobado en el Manual de Organización y Funcionamiento de cargos de personal por el 

Concejo Municipal según Ref.3303/2020 de la Sesión Ordinaria N°33-2020 del 30 de junio del 2020. 

 

Análisis y evaluación de la gestión 

Evaluación y justificación de metas del área: 

Unidad: Asistente Técnico Administrativo  

Responsable: Edwin Antonio Solano Vargas 

Meta única Nº102-01 

 

Nombre de la meta: Organizar y coordinar la Asistencia Administrativa los 12 meses del año. 

1.1 Organizar y coordinar el área secretarial del CCDRB los doce meses del año. 

1.2 Aplicar los procedimientos relacionados con la selección, capacitación, evaluación y estimulo de los 

recursos humanos del Comité de acuerdo con lo establecido en los manuales respectivos. 

1.3 Aplicar los procedimientos relacionados con el proceso de tesorería de acuerdo con lo establecido en 

el manual respectivo. 

1.4 Generar interacción con instituciones públicas y privadas para establecer convenios de cooperación 

y apoyo a los procesos deportivos y recreativos del CCDRB. 

1.5 Realizar capacitaciones a la comunidad para futuros miembros de Junta Directiva y Asociaciones, y 

personal técnico y administrativo de los diferentes actores del deporte y la recreación en el Cantón de 

Belén. 

1.6 Elaborar y dar seguimiento a proyectos de promoción tanto deportivos como recreativos y del 

movimiento humano. 

1.7 Coordinar con diferentes instancias para la aprobación de las Políticas Deportivas 2020-2025 del 

CCDRB por parte del Concejo Municipal de Belén. 

1.8 Dar seguimiento y gestión del Proyecto Belén-Libre como estrategia y eje transversal de la DRAF 

tanto a nivel nacional como internacional. 

1.9 Vincular los diferentes programas del CCDRB con instituciones públicas, privadas y de cooperación 

internacional. 

1.10Verificar el cumplimiento de protocolos establecidos para control del COVID 19 para cada disciplina 

deportiva y recreativa según regulaciones del Ministerio de Salud y el Ministerio del Deportes. 

 

 
 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡11 872 826,35 ₡11 377 492,24 96%

102-01 ( Asistente administrativo )

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024
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Justificaciones: (1 a 10) 

 

1. Organizar y coordinar el área secretarial del CCDRB los doce meses correspondientes al año 2024:  

 

Se coordinó el subproceso secretarial durante el primer y segundo semestre correspondiente al año 2024 se 

llevó a cabo dentro de las actividades la recepción y servicio al cliente, que implica atención a todos los 

usuarios de los servicios del comité tanto vía telefónica, por correo electrónico, WhatsApp y redes sociales 

o bien las personas que ingresan presencialmente a las oficinas y requieren de un primer contacto como 

orientación para ser atendidos posteriormente por la unidad respectiva. Estas actividades no es posible 

cuantificarlas, dado a que actualmente no se cuenta con los mecanismos necesarios para hacerlo, ni dar un 

debido seguimiento a cada una de las gestiones solicitadas. Hay que hacer notar que durante este año 2024 

la asistencia de usuarios al Polideportivo de Belén siguió en aumento de público y usuarios. Se requiere 

mejorar el equipo telefónico de la recepción ya que no funciona correctamente dificultando la debida 

atención a los usuarios. Se logro sistematizar el sistema de consultas de los diferentes servicios que brinda 

el CCDRB por medio de una aplicación de WhatsApp busines que automatizaría las respuestas en tiempo 

real 24/7. 

 

En cuanto a la secretaria de actas de Junta Directiva, se llevaron a cabo durante el año 2024 se realizaron 

veintiuna Sesiones Ordinarias y Extraordinarias con la confección de sus respectivas actas y se realizó una 

sesión de Comisión técnica del CCDRB y una sesión de la Comisión de Adjudicaciones. Todas las sesiones 

anteriores se encuentran con sus respectivas actas digitales y debidamente transcritas y firmadas en sus 

respectivos libros oficiales del CCDRB en el tomo cuarenta, adicionalmente se publican virtualmente en la 

página web deportesbelen.com para su debida difusión y transparencia. A la fecha se lleva un total de 

cincuenta libros oficializados de Junta Directica y los numero uno tanto de la Comisión Técnica como de 

la Comisión de Adjudicaciones del CCDRB. Se confeccionaron ciento cuarenta y dos notificaciones de 

acuerdos de Junta Directiva, cartas varias, además de un total de dos certificaciones físicas y veintidós 

oficios de recursos humanos. Durante el primer y segundo semestre del año 2024, no se asistió en la 

coordinación con atletas, entrenadores y dirigentes a las citas médicas solicitadas, en programa de medicina 

del deporte ya que actualmente se lleva por medio de una aplicación directamente coordinada por el área 

deportiva para las especialidades de fisioterapia, psicología y nutrición, servicios que se contrataron a 

terceros. Se coordinaron diversas reuniones y citas para miembros de Junta Directiva y Administración con 

diferentes autoridades gubernamentales, organizaciones no gubernamentales y empresas privadas. Se 

procedió a coordinar reuniones periódicas con los diferentes miembros de Asociaciones deportivas adscritas 

al CCDRB con el fin implementar políticas de trabajo de una manera más homogénea y actualizar algunos 

procesos de trabajo, se han realizado un total de quince reuniones para estos fines. Se dio el apoyo 

secretarial para diversas actividades y requerimientos de los diferentes miembros de Junta Directiva tanto 

en Comisiones Especiales como en actividades habituales del CCDRB. Se coordinó con el área de 

recreación y deportiva lo concerniente a la promoción de actividades que realiza el CCDRB por medio del 

Facebook, Instagram y otras realizando hasta el momento aproximadamente 1036 publicaciones y posteos 

con un total de 18158 seguidores en Facebook y 3602 en Instagram, con un alcance aproximado de 113.000 

personas en el mes de noviembre 2024. Se mantiene un control de correspondencia tanto recibida como 

entregada buscando mejorar los controles de esta. Se mantiene un sistema de emisión de certificaciones de 

acuerdos de Junta Directiva con su respectivo consecutivo y con los requisitos que se requieren para este 

tipo de documentos, igualmente en el proceso de recursos humanos. Se proporcionan los datos requeridos 

tanto por la Auditoria Interna como Externa para los fines de estudio y control requeridos por las mismas. 
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2. Aplicar los procedimientos relacionados con la selección, capacitación y evaluación y estímulo de 

los recursos humanos del comité de acuerdo con lo establecido en los manuales:  

 

Durante el año 2024 se registraron acciones de personal de la 1325 a la 1431 mismas que corresponden a 

movimientos de personal, tales como reconocimientos de anualidades, carrera profesional, nombramientos, 

permisos y aumentos de salario de acuerdo con el sector público, correspondientes a los nueve funcionarios 

del comité y los contratos por servicios especiales y por jornales ocasionales, se realizó empaste de libro de 

acciones de personal que van de la 1085 a la 1372.  Se registraron 24 trámites de planillas quincenales, el 

registro acumulado del pago de planilla por salario escolar y el acumulado para el pago de aguinaldo en 

este año 2023-2024; se continuo la modalidad de pago de planillas quincenalmente. Se llevo un control de 

asistencia del personal del CCDRB con un sistema instalado e implementado para control facial sin contacto 

por efectos de pandemia COVID 19 y se procedió a verificar quincenalmente dicho reporte. Adicionalmente 

a esto se lleva un control de asistencia manual para los funcionarios con horarios por servicios especiales y 

jornales ocasionales o en su defecto presentación de informe mensual. Además de las revisiones de reportes 

de incapacidades y de horas extras; 13 trámites de cargas sociales ante la CCSS y 12 trámites de pólizas del 

INS de riesgos laborales; se confeccionaron 13 planillas de deducciones para la Asociación de Empleados 

de la Municipalidad, 12 planillas de deducciones a la Asociación Nacional de Empleados Públicos, se 

confeccionaron 12 planillas de deducciones de Coopeservidores, 12 planillas de deducciones del Banco 

Popular, 12 planillas de Coopenae y 10 trámites de embargos judiciales. Se adecuo el sistema de planillas 

de manera tal que se incluyeran las modificaciones incluidas en la Ley de Fortalecimiento de las Finanzas 

Públicas específicamente en lo referente a anualidades y porcentaje de pagos de estas; se modificó el 

sistema de pagos para que dedujera automáticamente el porcentaje de lo correspondiente al rubro de 

disponibilidad cuando se otorguen vacaciones y no incapacidades por parte de los funcionarios  que tengan 

este plus,  igualmente se confeccionaron 12 informes de revelaciones para las NICSP y porcentajes de 

centros de costos por servicios sustantivos y de apoyo. Se confeccionaron constancias laborales tanto de 

tiempo laborado como de salarios percibidos. 

 

Se realizó la contratación de dos promotores recreativos por servicios especiales durante 11 meses para el 

programa de Belén Libre; una persona que se encarga de la divulgación de actividades del CCDRB. Se 

mantiene actualizado y en custodia cada uno de los expedientes personales de los funcionarios del CCDRB. 

Se implemento y se mantiene actualizado un control denominado “Registro Auxiliar de Pluses Salariales”. 

Se coordino en conjunto con la Administración la contratación de la Empresa Bermudez Méndez / 

Asociados S.A. El estudio integral de clasificación y valoración de puestos del CCDRB, con la intención 

de realizar una actualización al Manual de Funcionamiento y Puestos del CCDRB; igualmente se contrató 

la confección de un procedimiento para el otorgamiento de pluses salariales y el estudio y justificación de 

los actuales. Actualmente se encuentra en estudio de la Junta Directiva del CCDRB para su debida a 

probación y posterior presentación al Concejo Municipal de Belén. 

Proceso Indicador Meta Forma de cálculo Frecuencia ENE FEB MAR ABR MAY JUN JUL AGO SEP OCT NOV DIC Observaciones

1 Secretaria

Notificación de acuerdos de 

Junta Directiva 90%

Acuerdos notificados 

/ Total acuerdos Semestral 100% 100%

Se realizarón 142 notificaciones de acuerdos de JD y 21 Sesiones de 

Junta Directiva

2 Secretaria

Direccionamiento de 

solicitudes 90%

Solicitudes 

direccionadas / Total 

solicitudes Semestral 100% 100% Se tramitarón el 100% de solicitudes presentadas a JD

3 Secretaria Emisión de certificaciones 100%

Certificaciones 

solicitadas / Total 

certificaciones 

emitidas Semestral 100% 100% Se emiterón dos  certificaciónes de acuerdos de Junta Directiva

4 Secretaria

Cantidad de capacitaciones 

impartidas anualmente a 

Asociaciones Deportivas 3 Recuento Anual 5 1 1 2 1

Se realizarón 5 capacitaciones tanto para personal del CCDRB como 

para miembros de Junta Directiva y Asociaciones entrenadores

5 Secretaria

% de dominio de los temas 

expuestos a Asociaciones 

Deportivas 100% Recuento Anual 90% 75% Evaluación y Certificaciones a cargo del ICODER
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  3. Aplicar los procedimientos relacionados con el proceso de tesorería:  

 

Se dio trámite a todas los tramites de transferencias presentadas que van del N°3572 al N°4507 de acuerdo 

con los procesos de contratación realizados; los mismos han sido entregados en su mayoría los martes y 

viernes. Se realizaron los trámites respectivos para la custodia y entrega posterior de los pagos solicitados. 

Se realizó el ajuste respectivo para el manejo del fondo de caja chica a ¢500.000,00 siendo el monto de 

¢81.750.00 el monto máximo a pagar por este medio para las diferentes áreas del CCDRB, de ¢163.500.00 

para la Administración y de la Junta Directiva hasta un monto de ¢327.000.00, todo lo anterior por la 

implementación del nuevo Reglamento para el funcionamiento de Caja Chica del CCDRB aprobado por el 

Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria N°50-2022 celebrada el veintitrés de agosto del 2022 y ratificada 

el treinta de agosto del 2022 y publicado en el diario oficial La Gaceta N°223 del martes 22 de noviembre 

del 2022. Se han registrado reintegros de Caja Chica, que van del N°679 al N°689. Igualmente se realizaron 

13 arqueos de caja chica en conjunto con la Administración, se publican en la plataforma de SICOP los 

gastos realizados por este medio y a partir de abril del 2024 se incluye modificación en el SICOP para 

digitar las facturas correspondientes a cada liquidación de caja chica. Igualmente se realiza un ajuste por 

un monto de ¢13.405.12 a la caja chica por concepto de retenciones por uso de la tarjeta electrónica. 

 

Durante el año 2024 se continuo el pago a proveedores por medio de transferencias bancarias del Banco de 

Costa Rica bajo el sistema BCR Empresas y hasta el momento se han realizado un total de 516 

transferencias de la cuenta corriente Nº362-07484-5 y 2 transferencias de la cuenta de fondos del ICODER 

para el programa Activate y Ciudad Americana del Deporte y una transferencia de la cuenta de garantías 

de cumplimiento N° CR520152013620007484; se realizó dos transferencias de la Cuenta de Alquileres 

Numero CC-362-00127892. Se mantiene un control de pagos a proveedores en el programa EMI y un 

respaldo de manera manual en Excel. 

 

Se lleva un control de inventario de materiales y suministros de oficina que han sido asignados a este 

proceso por medio de un sistema informático denominado SIM que permite emitir reportes de control de 

inventarios para los informes de revelaciones NISCP mensuales. Se tramitaron las devoluciones de una 

garantía tanto de participación como de cumplimiento solicitadas por medio de la cuenta de garantías.  

 

Se coordinó con la Municipalidad de Belén para que los giros al Comité se realicen por medio de 

transferencia electrónica y para este primer semestre del año 2024 según solicitud de giros presentado a 
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inicios del año se ha recibido un total de ingresos de ¢278.081.323.16 hasta el 31 de diciembre del 2024, 

además se recibieron ¢10.000.000.00 en calidad de donación del ICODER para el proyecto Actívate y 

Ciudad Americana del Deporte, este monto aun se a procedido a liquidar debido a que el ICODER tiene 

pendiente aprobación de convenio de uso de recursos. 

 

Se coordinó con la Administración todo lo referente a alquiler de instalaciones deportivas y préstamo de 

estas, implementando facturación electrónica para los alquileres con la inclusión del impuesto del valor 

agregado. Hubo para el año 2024 un total de alquileres de las canchas de futbol de los distritos, pista y 

cancha del polideportivo; facturas por alquileres se han confeccionado en consecutivo de la N°319 a la 

N°565 para un total de depósito en cuenta bancaria de ¢5.222.727.05 

 

Se procedió a coordinar lo referente a inversiones por medio de certificados bancarios para incrementar los 

ingresos del CCDRB, hasta el 31 de diciembre del 2024 se han realizado certificados a plazo para un total 

de ingresos por intereses de ¢3.419.333.15 

 

Se mantiene un control mensual de flujo de efectivo debidamente justificado para tomar dediciones como 

las de proyección de pagos e inversiones a corto y mediano plazo, verificando los egresos mensuales con 

las diferentes cuentas bancarias y los gastos de cada mes. 

 

Se brindo toda la colaboración solicitada tanto por la Auditoría Interna de la Municipalidad de Belén como 

por la Auditoría Externa realizada con información confeccionado las diferentes certificaciones e informes 

solicitados y en se trabajó en la atención de las recomendaciones contenidas en el informe de dicha 

auditoria. Igualmente y se dará inicio a la modificación del Reglamento de Caja Chica para actualizarlo y 

dar cumplimiento a las recomendaciones de la Auditoría Interna de la Municipalidad de Belén. 

 

Se realizaron controles e inventarios de materiales y suministros de oficina y se reportaron un total de 28 

pedidos de materiales de oficina documentados. Igualmente se realizó el pedido de materiales de oficina 

correspondiente al año 2024. 

 

 
 

4. Generar interacción con instituciones públicas y privadas para establecer convenios de 

cooperación y apoyo a los procesos deportivos y recreativos del CCDRB. 

 

• Se presentaron los trámites ante el Ministerio del Deporte y el Instituto Costarricense del Deporte y la 

Recreación con la finalidad de que se nos incluya en el banco de proyectos de esas instituciones y  que nos 

asignarán presupuesto para la reconstrucción de la pista de atletismo del Polideportivo de Belén, en estos 

momentos ya se procedió a dar recibido conforme y la inclusión en el Banco de Proyectos estamos a la 

espera de un presupuesto ordinario o extraordinario para la asignación de dichos recursos que rondan 

aproximadamente los ¢165.000.0000.00. 
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• La mejora continua en la y expansión de la infraestructura del Polideportivo de Belén ha continuado durante 

el primer semestre del año 2024 y se logró por medio de voluntariado de la empresa EPA y jugadores el 

Equipo Escorpiones de Belén el arreglo y pintura de parte de la tapia costado sur de la cancha de futbol del 

Polideportivo de Belén. 

• Se mantiene la coordinación con la Alcaldía Municipal y el Instituto Costarricense de Puertos de Pacifico 

la posibilidad de firmar un convenio interinstitucional para el aprovechamiento de la infraestructura del 

Balneario Ojo de Agua y se aprobó un anteproyecto y una subcomisión para dar seguimiento a la redacción 

de los documentos legales y diseño de abras a realizarse en dicho inmueble, actualmente el borrador del 

convenio cuenta con el visto bueno de la Asesoría Legal de la Municipalidad de Belén . Adicionalmente 

participaron instituciones como el Ministerio de Salud, Federación Costarricense de Ciclismo y 

concesionario o arrendatario del Balneario Ojo de Agua para definir las diferentes contrapartes de 

participación en dicho proyecto. La intención inicial es de construir una cancha de futbol playa que pueda 

a su vez albergar tenis playa y artes marciales de playa igualmente la construcción de una pista de BMX 

con dimensiones que permitan competencias internacionales. 

• Se realizo la coordinación necesaria para proponer la firma de un convenio interinstitucional entre el 

CCDRB y el Panamericam Scholl para el uso de instalaciones de ambas organizaciones. Actualmente de 

manera informal recibimos colaboración del Panamericam sin que tenga costo alguno para el CCDRB. 

• Se retoma negociación con la Caja Costarricense del Seguro Social específicamente con el Departamento 

de Ciudadano de Oro para coordinar la posibilidad para que durante el año 2024 el Comité Cantonal de 

Deportes y Recreación de Belén cuente con cursos financiados por dicho departamento, estos cursos son 

dirigido a adultos mayores y se impartirán en el polideportivo, los cursos solicitados son Agricultura 

Practica, Alfabetización Tecnológica, Prevención de caídas, Taichi, Baile Popular, Baile Folclórico y 

Acondicionamiento Físico Integral.  

• Se coordino lo pertinente y se realizaron las acciones oportunas para solicitar la donación de un vehículo 

tipo pick up cabina sencilla por parte de la Municipalidad de Belén el cual se encuentra en funcionamiento 

y su uso beneficiara principalmente a los usuarios del programa de recreación y especialmente al proyecto 

Belén Libre. 

• Se logro la inclusión por parte del Instituto Mixto de Ayuda Social (IMAS) al listado de organizaciones 

que pueden recibir donaciones de empresas acogidas al régimen de zonas francas. 

• Se realizaron gestiones de donación ante diferentes empresas privadas para algunos requerimientos de las 

diferentes actividades del CCDRB entre ellas están: 500 refrescos para celebración del 50 aniversario del 

CCDRB, frutas para el día del deporte, banderas de ciudad americana del deporte, donación de arbitraje 

para torneo de boxeo, donación de frutas para diferentes actividades del año 2024 por parte de agricultores 

de Orotina y San Carlos, Donación de Cargill para campamento recreativo, entre otras menores. 

• Se colocaron 8 dispensadores de agua potable en todas las instalaciones del Polideportivo de Belén como 

donación del Equipo Escorpiones de Belén, igualmente ellos se encargan de sus respectivas recargas 

durante todo el año. 

• Se confecciono el expediente para justificar la adquisición de la propiedad colindante con el Polideportivo 

de Belén perteneciente a Popular Valores y se realizan las gestiones requeridas para presentar a la Alcaldía 

Municipal un plan de como adquirir la propiedad con un préstamo con el Instituto de Fomento y Asesoría 

Municipal actualmente esta propuesta cuenta con los fondos aprobados por un monto aproximado a los 

¢1.700.000.000.00 debidamente aprobados por el Concejo Municipal de Belén en el Presupuesto 

Extraordinario 01/2024 que se encuentra para visto bueno de la Procuraduría General de la Republica la 

aprobación de la escritura de compra de dicho inmueble. 

• Se realizo solicitud de préstamo de instalaciones del Centro Internacional de Convenciones CIC-Belén para 

realizar la juramentación y acto de despedida a la delegación de Juegos Nacionales Guanacaste 2024.  
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• Se logra el préstamo de una casa para ser utilizada como centro de operaciones del CCDRB en los Juegos 

Nacionales Guanacaste 2024 el préstamo lo realiza el señor Manuel Murillo. 

• Se dio la colaboración y apoyo para la organización de la primera y segunda velada boxística Belen 2024. 

• Se coordina una donación de la Empresa INTEL para la celebración del 50 aniversario del CCDRB. 

• Se colaboro en la organización del primer torneo interempresarial Belén 2024 con la participación de 8 

equipos de futbol masculino de empresas del cantón. 

• Se presenta propuesta ante la Municipalidad de Belén y el Instituto de Desarrollo Agrario (INDER) para el 

posible financiamiento para la compra de la propiedad llamada ASEPIPASA. 

• Se recibe la donación por parte del Equipo Escorpiones de Belén para que el grupo con discapacidad del 

CCDRB asista a dos partidos de la Selección Nacional de Futbol. 

• Se coordino y se recibió la donación de la Empresa Pedregal de bloques y adoquines para la construcción 

de un muro de contención el área de la cancha de tenis. 

• Con el seguimiento e informes de acciones realizadas por medio del proyecto Belén Libre se logró la 

donación por parte de Embajada de los Estados Unidos de América donación por un m onto aproximado a 

los $ 41.566.98 del siguiente equipo: 
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5. Realizar capacitaciones a la comunidad para futuros miembros de Junta Directiva y Asociaciones, 

y personal técnico y administrativo de los diferentes actores del deporte y la recreación en el Cantón 

de Belén. 

 

• Se envió un formulario solicitando las necesidades de capacitación al personal del CCDRB y a las 

Asociaciones Deportivas con la intención de confeccionar un Plan General de Capacitación del CCDRB en 

coordinación con el Departamento de Capacitación del ICODER, dicho formulario da como guía la 

propuesta de acciones a corto, mediano y largo plazo para el Plan de Capacitación institucional. 

 

• Se brindó asistencia administrativa a las Asociaciones Deportivas adscritas al CCDRB, Juntas Directivas y 

entrenadores, que así lo solicitaron. 

 

• Se brindó asesoría y capacitación informal a los diferentes comités cantonales de deportes y recreación, por 

ejemplo, el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Heredia, San Ramón, Poas, San Rafael, Escazu, 

Nicoya, Santa Cruz, Esparza, Quepos, Monte Verde, San Isidro, San Carlos, Alajuela entre otros.  

 

• Se dio seguimiento al convenio con la Fundación Mejoremos Costa Rica dentro del cual se procedió a dar 

capacitaciones a personal técnico, administrativo, atletas y padres de familia para el fortalecimiento de 

habilidades blandas y el mejoramiento del trabajo en equipo, lo anterior sin costos para el CCDRB.  

 

• Se realizaron dos capacitaciones por parte de la Presidencia de la Junta Directiva a las Juntas Directivas de 

las diferentes asociaciones deportivas de gobernanza en el deporte y seguimiento de acuerdos, presupuestos 

y necesidades. 

 

 
 

6. Elaborar y dar seguimiento a proyectos de promoción tanto deportivos como recreativos y del 

movimiento humano. 

 

a) Se dio seguimiento al convenio de cooperación, uso y mantenimiento de instalaciones deportivas con 

la Asociación Escorpiones del Oeste Sociedad Anónima Deportiva que plantea un evidente el interés 

público que cobija para la comunidad la posibilidad de contar con un equipo de segunda o primera división, 

en especial, por los incentivos que trae consigo el fomento del deporte, en especial, el fútbol en niños y 

jóvenes de la comunidad. En la actualidad se realizan reuniones periódicas para verificar el cumplimiento 

de lo acordado. Dentro del marco de dicho convenio se recibe como contraparte para el año 2024 la 
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donación de uniformes de Juegos Nacionales hasta por un monto de ¢30.000.000.00, igualmente que el 

mantenimiento de la gramilla y sus drenajes. Se realizaron supervisiones de los partidos realizados en el 

Polideportivo de Belén verificando que se cumplan las capacidades de público permitido, medidas de 

seguridad y de prevención de los partidos y requerimientos de la Liga de Ascenso de Segunda División 

(LIASE). Se coordinaron las mejoras requeridas en la infraestructura del polideportivo para lograr el aval 

de parte del comité de competición de la UNAFUT para poder realizar programaciones oficiales de partidos. 

 

b) Se dio seguimiento ante la Universidad Nacional Autónoma un borrador de convenio que permitirá la 

trasferencia de conocimientos interinstitucionales en búsqueda del mejoramiento tanto del sistema de 

aprendizaje de los estudiantes de la UNA como también del mejoramiento de los procesos deportivos y 

recreativos mediante una modalidad de aula abierta. Actualmente estamos a la espera de la aprobación de 

la rectoría de la UNA de dicho convenio. 

 

c) Se mantuvo la participación del Cantón de Belén como ciudad a la Red de Ciudades D+D (Deporte y 

Desarrollo) la iniciativa, nace con el impulso de la alianza entre UNESCO, en el marco del programa Fit 

for Life y de la ciudad de León, como Capital Americana del Deporte, y se consagra en el compromiso de 

las ciudades y los gobiernos locales que suscriben el presente documento en calidad de fundadores. 

Ciudades D+D, constituye un espacio permanente de intercambio y cooperación entre los gobiernos locales 

de América Latina, al servicio de la integración regional y la promoción del deporte, la actividad física y la 

educación física en el desarrollo sostenible de nuestros pueblos. El marco de actuación de la Red está 

orientado por la Carta Internacional de la Educación Física, la Actividad Física y el Deporte, el Plan de 

Acción de Kazán, la iniciativa Fit for Life y propende al cumplimiento de la Agenda 2030 y los Objetivos 

de Desarrollo Sostenible. Hemos trabajado intensamente en la construcción de esta Red en un proceso 

incluyente y participativo, en consulta permanente y con la contribución directa de organismos 

internacionales, organizaciones deportivas, y sociedad civil, quienes nos ayudaran a cumplir los objetivos 

misionales que nos estamos trazando. Los gobiernos locales signatarios abogan por el ejercicio pleno y 

universal del derecho a la actividad física y al deporte en condiciones de equidad. Se concibe el deporte 

como un poderoso factor de desarrollo local, constructor de ciudades y de ciudadanía, promotor de 

convivencia y de identidades. Se participo en las dos Asambleas Generales de la Red D+D tanto en la 

Ciudad de Cali Colombia como en una sesión virtual en diciembre 2024. Se mantiene la posibilidad de 

recibir a poyo tanto de la UNESCO como del ICODER para la creación de la política cantonal del Deporte 

la Recreación y la Actividad Física y que cuente con indicadores para el Cantón de Belén. 

 

d) Se presento por medio del área deportiva del CCDRB un proyecto al ICODER denominado Activate 

que pretende implementar a nivel recreativo nuevas modalidades y ofertas a la comunidad Belemita 

logrando un financiamiento de ¢7.000.000.00 para ejecutar en el año 2025. 

 

e) Se dio apoyo logístico y técnico al Área Deportiva durante la realización de los Juegos Nacionales 

Guanacaste 2024. 

 

f) Apoyo en la organización y celebración del 50 Aniversario del CCDRB. 
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7. Coordinar con diferentes instancias para la aprobación de las Políticas Deportivas 2020-2025 del 

CCDRB por parte del Concejo Municipal de Belén. 

 

• La aprobación de las Plan Estratégico 2020-2025 del CCDRB por parte del Concejo Municipal de Belén se 

realizó según Ref.5512/2020 en la Sesión Ordinaria N°55-2020 celebrada el seis de octubre del dos mil 

veinte y ratificada el trece de octubre del año dos mil veinte y actualmente es un instrumento valiosísimo 

para la consecución y redacción de la Política Cantonal de Deporte Recreación y Actividad Física 

(POCADRAF). Durante el año 2024 se realizaron reuniones de acercamiento con autoridades del ICODER 

para vincular esta política nacional con los instrumentos que actualmente tiene el CCDRB para lograr la 

creación de la POCADRAF (Política Cantonal de Deportes Recreación y Actividad Física), igualmente 

se realizaron reuniones de intercambio con la Universidad Estatal a Distancia y el MIDEPOR para gestar 

un módulo de capacitaciones cantonales vinculadas con el Plan Nacional de Capacitación del ICODER que 

se encuentra en construcción. Se realizo un proceso de compra para la actualización del nuevo Plan 

Estratégico 2026-2030 y la actualización de las políticas deportivas del Cantón de Belén el cual se pretende 

vincular con organización como ACES Mundial y la UNESCO. 

 

 
 

8. Dar seguimiento y gestión del Proyecto Belén-Libre como estrategia y eje transversal de la DRAF 

tanto a nivel nacional como internacional. 

 

• Se logro que por medio la Alcaldía y el Concejo Municipal de Belén girara una partida de ¢25.000.000.00 

para dar seguimiento al proyecto de Belén Libre que pretende seguir en nuestro trabajo de detectar y 

prevenir adicciones por medio del movimiento humano esto ya sea con actividades eventuales en los 

barrios, comunidades y centro educativos del cantón, como también con procesos como boxeo, futbol sala, 

parkour y natación entre otros.  

 

• Se han mantenido reuniones constantes con autoridades locales tanto de salud, seguridad y educación 

tratando de vincular acciones conjuntas que nos permitan detectar y prevenir adicciones por medio del 

movimiento humano esto ya sea con actividades eventuales en los barrios, comunidades y centro educativos 

del cantón. 

 

• Se coordino con la Alcaldia Municipal la participación en la recolección de víveres y alimentos para las 

personas damnificadas por las inundaciones de zona sur, Guanacaste y Sarapiquí. Igualmente se coordinó 

con la Comisión Nacional de Emergencias, autoridades de la Presidencia de la República, Embajada del 
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Salvador en Costa Rica el hospedaje alimentación de la delegación de 312 Salvadoreños que vinieron al 

país para colaborar en esta emergencia nacional. 

 

• Se coordino la participación del CCDRB tanto en la Semana Internacional del Deporte como en el proyecto 

Actívate América organizado por ACES. 

 

• Se recibió a delegación de la Alcaldía de Cali Colombia como parte del desarrollo de vivencias que 

promociones el deporte y la recreación de una manera global, dicha actividad fue coordinada por el 

Despacho del señor Ministro del Deporte Royner Mora Ruiz.  

  

 
 

 

9. Vincular los diferentes programas del CCDRB con instituciones públicas, privadas y de 

cooperación internacional. 

 

• Se presento informe de rendición de cuantas a la Embajada de los Estados Unidos de América y se renovó 

el compromiso de colaboración de la misma para continuar apoyando la estrategia Belén Libre y el proyecto 

de Sembremos Seguridad, asimismo se pretende trabajar y articular con la policía nacional el proyecto de 

ligas policiales. 

• Durante todo el año 2024 se realizaron reuniones con un grupo de comités cantonales de deportes 

denominado-JUNTOS POR EL DEPORTE, dicho grupo se creó para fortalecer conocimientos y 

experiencias no solamente el ámbito deportivo y recreativo, sino también en la organización de los mismo 

y su funcionamiento administrativo. Actualmente hay afiliados a este grupo un total de 78 comités de 

deportes. Se redacto una propuesta que fue enviada a la Asamblea Legislativa referente a la modificación 

del Código Municipal en su apartado de comités de deportes para dar más posibilidades para que estos 

puedan transferir recursos a las asociaciones deportivas y otra iniciativa que pretende establecer parámetros 

claros para realizar actividades deportivas, recreativas y de ocio en vías públicas tanto nacionales como 

cantonales. Dicho Proyecto ya fue presentado en la Asamblea Legislativa bajo en expediente de proyecto 

de ley número 23505 y fue dictaminado y aprobado por el Congreso de la Republica y está próximo a su 

publicación.  

• Como resultado de la acreditación de Belén como Ciudad Americana del Deporte 2024 se logró ser sede 

del Campeonato latinoamericano de Halterofilia Master que se realizó a finales de mayo y principios de 

junio de este año y se contó con una participación aproximada a los 350 competidores de los cuales su 

mayoría son extranjeros y nos visitaron con sus familias teniendo una visitación en hoteles del cantón de 

aproximadamente una 1100 personas; Seguimos realizando negociaciones para que se nos otorgue la sede 

del  Campeonato Latinoamericano de policías y Bomberos para el año 2025.  
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10. Verificar el cumplimiento de protocolos establecidos para control del COVID 19 para cada 

disciplina deportiva y recreativa según regulaciones del Ministerio de Salud y el Ministerio del 

Deportes. 

 

• Con el levantamiento del decreto de emergencia relacionado con el COVID 19 se realizaron supervisiones 

de campo a las diferentes instalaciones y disciplinas deportivas con la finalidad de verificar el cumplimiento 

e implementación de los protocolos y lineamientos aprobados por MINSA, ICODER y MIDEPOR para la 

realización de entrenamientos y competencias en el Polideportivo de Belén, lo anterior única y 

específicamente como medida de prevención ante cualquier otro brote de una enfermedad parecida.  

 

• Actualmente se trabaja con una apertura total de cada una de las instalaciones deportivas y de cada uno de 

los programas tanto deportivos como recreativos con aforos permitidos por MINSA. En la actualidad 

nuestras instalaciones funcionan a un 100% incluyendo la participación de público en diferentes 

actividades.  

 

Recomendaciones:  

 

En cuanto a Salud Ocupacional es de suma urgencia volver implementar el programa de médico de empresa. 

Dar seguimiento y apoyo institucional a la Comisión de Salud Ocupacional nombrada por la Junta Directiva 

del CCDRB para poder implementar lo antes posible los planes de emergencias institucionales, tomado en 

cuanta la propuesta existente realizada por estudiantes de la Universidad de Fidelitas. Igualmente estudiar 

la posibilidad de la adquisición de pólizas que cubran perdidas por eventos naturales, incendios u otros para 

la infraestructura del Polideportivo de Belén.  

 

 

Desarrollar un programa de mercadeo y promoción en donde además de promocionar los servicios y 

programas que se brindan, se puedan conseguir recursos de empresas privadas o públicas para   el 

mejoramiento y la promoción de cada uno de estos. Desarrollar un plan de medios que permita al CCDRB 

ofrecer a la empresa privada beneficios adicionales para que la propuesta de patrocinio sea más atractiva y 

beneficiosa para las partes. 

 

Coordinar previamente con la Comisión Interinstitucional de Eventos Masivos la realización de actividades 

en el Polideportivo de Belén que ocasionan afluencia alta de público y que puedan ocasionar 

congestionamiento vial o que las personas parqueen su vehículo en zonas prohibidas.  

 

Conclusiones:  

 

En el primer semestre del año 2024 se mantuvo un mejor control en los reportes de actividades, dado que 

la aprobación de los manuales de procedimientos del CCDRB y la identificación de sus indicadores, los 

cuales se implementaron a partir de la evaluación de procesos del primer semestre 2022. Estos indicadores 

evidenciarán debilidades y oportunidades para nuestra organización.  

 

La aplicación de encuestas se ha convertido en un instrumento para que la Administración y Junta Directiva 

tomen sus decisiones en el quehacer de cada uno de los procesos que lleva a cabo el CCDRB, por lo que 

para el año 2024 se espera realizar una medición en términos de mejora en los servicios que brinda el 

CCDRB.  
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Se requiere recurrir al pago de horas extras para cumplir con algunos de los diferentes sub-procesos 

integrados en la metas planteadas, específicamente en la asistencia a los diferentes requerimientos Junta 

Directiva dado que estos se realizan en horarios fuera de mi jornada laboral y Asambleas de los diferentes 

órganos de elección del CCDRB las cuales se realizan en horarios nocturnos para asegurar la asistencia a 

las mismas. El hecho de asumir nuevas funciones generadas del proceso de gestión de proyectos visibiliza 

la necesidad de fortalecer los sistemas ejecución de actividades y las posibilidades de vincularlas con 

diferentes actores de la sociedad civil por lo que es importante dar seguimiento y supervisión a cada uno de 

ellos. Lo anterior por la envergadura de algunos de los proyectos planteados y la complejidad de estos, en 

búsqueda de una mejor y mayor eficiencia en los servicios a la ciudadanía. Igualmente, en los 

requerimientos en el cumplimiento de los acuerdos de los convenios de cada proyecto, por lo que se hace 

imprescindible ejercer un mayor acompañamiento con cada uno de ellos.  

 

Se hace imprescindible establecer una estrategia coordinada con el Municipio en la cual se realicen las 

gestiones necesarias para la consecución de recursos nuevos provenientes tanto del Municipio como de las 

diferentes instituciones públicas y privadas buscando el diseño en conjunto de un master plan de desarrollo 

de infraestructura deportiva para el Cantón de Belén que permita cubrir las necesidades de una población 

mucho más comprometida con su salud física y mental, ya la Junta Directiva trabaja de manera activa en la 

consulta de un borrador preliminar de dicho instrumento para su próxima aprobación. 

 

Igualmente es importante analizar la posibilidad de implementar un sistema de becas a deportistas de los 

diferentes programas del CCDRB para el mejoramiento de sus posibilidades técnicas y deportivas en 

competencias de mayor nivel nacional e internacional. 

                                                       
 

 
 

CONTABILIDAD, PRESUPUESTO, BIENES Y SERVICIOS 

 Unidad: Gestión Bienes y Servicios, Contabilidad y Presupuesto  

Responsable: Asistente Técnico Financiero  

 Meta Nº 103-01:   

 1-Nombre de la Meta: Desarrollar los procedimientos de contratación administrativa, de conformidad con 

lo establecido en el Plan de Adquisiciones Anual. Además de elaborar los informes contables y 

presupuestarios requeridos para la toma de decisiones de la organización.  

 Monto presupuestado: ¢31,342,653.64  

Porcentaje logrado: 96.00%  

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 
con lo presupuestado 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 

103-01 ( Asistente financiero ) 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución 

₡31,342,653.64  ₡30,049,050.97  96% 

 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡11 872 826,35 ₡11 377 492,24 96%

102-01 ( Asistente administrativo )

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024
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  Indicador: % de actividades realizadas.  

Etapa única:  

Actividades:  

1. Realizar los procesos de contratación de bienes y servicios.   

2. Confeccionar los estados financieros de los 12 meses del año.   

3. Realizar semestralmente los informes de ejecución presupuestaria.  

 Justificación:   

 1-Durante el año 2024 se llevaron a cabo 38 licitaciones reducidas y 1 licitación menor, procesos que 

estuvieron a cargo de la Administración General del CCDRB, las mismas mediante el sistema de compras 

Sicop las cuales se detallan a continuación: 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELEN 

INFORME DE COMPRAS AÑO 2024 

     

     

Nú
me
ro 
de 
Me
ta 

Desc
ripci
ón 
del 

Bien 
o 

Servi
cio 

Monto Presupuestado para el Objeto de Contratación 
Monto 

adjudicado 

Estad
o 

actual 

 

203-
01 

2024L
D-
000038
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios de musicales y culturales para el programa de re
creación y Belén Libre 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

204-
01 

 2024L
D-
000037
-
000570
0001 

 [LD] 
Servicio de Mantenimiento Preventivo Correctivo de los Aires Acondi
cionados del CCDR Belén 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

205-
01 

 2024L
D-
000036
-
000570
0001 

 [LD] 
Servicio de Reparación y Pintura de Aceras de alrededor del Gimnasi
o Multiuso y Cancha de Tenis del Polideportivo de Belén. 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

203-
01 

 2024L
D-
000035
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de artículos navideños para actividades navideñas del progra
ma de Recreación y Belén Libre 

₡250,245.00  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000034
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios de mantenimiento y reparación de máquinas pa
ra gimnasio de pesas del CCDRBelén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 
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101-
01 

 2024L
D-
000033
-
000570
0001 

 [LD] Política Cantonal de Deporte, Recreación y Actividad Física-
POCADRAF, así como la elaboración del Plan Estratégico Institucional 

₡6,450,000.00  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000032
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de juegos de mesa gigantes para programa de recreación y B
elén Libre 

₡1,424,800.00  Contrato  

205-
01 

 2024L
E-
000001
-
000570
0001 

 [LE] 
Diseño, Trámite y Construcción de Cubierta de techo con Iluminación
 Led, revestimiento y demarcación sobre cancha multiuso externa  

₡88,063,538.55  Contrato  

204- 

 2024L
D-
000031
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra para la Adquisición e Instalación de Cámaras de Seguridad p
ara las Instalaciones Deportivas del Comité Cantonal de Deportes y R
ecreación de Belén. 

₡7,521,350.00  Contrato  

204-
01 

 2024L
D-
000030
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de materiales de tenis y bádminton para programa de recrea
ción y Belén Libre 

₡677,892.00  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000029
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios de mantenimiento y reparación de máquinas pa
ra gimnasio de pesas del CCDRBelén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

204-
01 

 2024L
D-
000028
-
000570
0001 

 [LD] Se requiere realizar la compra de 2 pantallas planas Led de 75 ₡874,929.44  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000027
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de manteles y cubre manteles para el programa de recreació
n y Belén Libre. 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000026
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de rampa para la piscina del Polideportivo de Belén para div
ersas poblaciones. 

₡2,820,000.00  Contrato  

201-
01 

 2024L
D-
000025
-
000570
0001 

 [LD] COMPRA  DE PARALES PARA SALTO ALTO Y PERTIGA ₡2,995,000.00  Contrato  
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201-
01 

 2024L
D-
000024
-
000570
0001 

 [LD] 
CONTRATACION SERVICIOS TECNICOS DE LA DISCIPLINA DEL AJEDREZ 

₡11,995,000.00  Contrato  

204-
01 

 2024L
D-
000023
-
000570
0001 

 [LD] Contratación por demanda de “Diseño-
impresión e instalación de rotulación general  para instalaciones dep
ortivas. 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000022
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios de mantenimiento y reparación de máquinas pa
ra gimnasio de pesas del CCDRBelén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

204-
01 

 2024L
D-
000021
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere realizar la Compra e Instalaciones de Persianas Arrollable
s para Oficinas Administrativas del CCDR Belén. 

₡488,883.45  Contrato  

101-
01 

 2024L
D-
000020
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere contratar los servicios de Auditoría Externa, con la finalid
ad de verificar la razonabilidad, integridad y confiabilidad de los Esta
dos Financieros del CCDR Belén 

₡1,800,000.00  Contrato  

101-
01 

 2024L
D-
000019
-
000570
0001 

 [LD] 
Servicios profesionales en mercadeo, producción de material publicit
ario, ventas, logística, estrategia comercial, libro de marca y seguimie
nto de patrocinios CCDR Belén 

₡5,996,960.00  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000018
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios de mantenimiento y reparación de máquinas pa
ra gimnasio de pesas del CCDRBelén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

101-
01 

 2024L
D-
000017
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere realizar la contratación de Servicios Jurídicos y Notariales
 para el CCDR Belén 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

101-
01 

 2024L
D-
000016
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere contratar los servicios de Auditoría Externa, con la finalid
ad de verificar la razonabilidad, integridad y confiabilidad de los Esta
dos Financieros del CCDR Belén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 
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101-
01 

 2024L
D-
000015
-
000570
0001 

 [LD] 
Servicios profesionals en mercadeo, producción de material publictar
io, ventas, logística, estrategia comercial, libro de marca y seguimient
o de patrocinios para el CCDR BELÉN 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

201-
01 

 2024L
D-
000014
-
000570
0001 

 [LD] 
CONTRATACION DE SERVICIOS DEPORTIVOS DISCIPLINA DEL AJEDREZ 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

203-
01 

 2024L
D-
000013
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de artículos de neón para actividades de celebración del 50 
Aniversario del CCDRBelén 

₡375,566.40  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000012
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de artículos de neón para actividades de celebración del 50 
Aniversario del CCDRBelén 

Desierto 
 Desierto
/Infructu

oso 

 

205-
01 

 2024L
D-
000011
-
000570
0001 

 [LD] 
Contratación para el servicio de cerramiento perimetral de la Cancha
 de Tenis del Polideportivo de Belén. 

₡13,420,000.00  Contrato  

201-
01 

 2024L
D-
000010
-
000570
0001 

 [LD] CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE PSICOLOGÍA ₡3,720,000.00  Contrato  

201-
01 

 2024L
D-
000009
-
000570
0001 

 [LD] Compra de toldos para el CCDR Belen ₡2,940,000.00  Contrato  

203-
01 

 2024L
D-
000008
-
000570
0001 

 [LD] 
Compra de servicios recreativos de natación para programa de Recre
ación y Belén Libre 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

204-
01 

 2024L
D-
000007
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere realizar la compra de materiales para la construcción de 
una plataforma y cobertor para el almacenaje de colchonetas de pért
iga del Polideportivo de Belén. 

₡2,728,739.32  Contrato  

201-
01 

 2024L
D-
000006
-
000570
0001 

 [LD] 
CONTRATACION DE INSTRUCTORES Y CAPACITADORES PARA PROYEC
TO ACTIVATE 

Compra por 
demanda 

 Contrato  



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION ORDINARIA N°02-2025 

LUNES 03 DE FEBRERO DE 2025 

94 

204-
01 

 2024L
D-
000005
-
000570
0001 

 [LD] 
CONTRATACION DE UNIFORMES DEPORTIVOS PARA EL CCDR BELEN 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

201-
01 

 2024L
D-
000004
-
000570
0001 

 [LD] CONTRATACION DE ARBITRAJES PARA ELIMINATORIAS DE JDN 
Compra por 

demanda 
 Contrato  

101-
01 

 2024L
D-
000003
-
000570
0001 

 [LD] 
Adquisición de Kits de firma digital y lectores, así como sus renovacio
nes 

Compra por 
demanda 

 Contrato  

101-
01 

 2024L
D-
000002
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere la realización de una propuesta de manual básico de orga
nización, propuesta de sistema de clasificación y valoración de clases 
de puesto 

₡3,200,000.00  Contrato  

204-
01 

 2024L
D-
000001
-
000570
0001 

 [LD] 
Se requiere realizar la compra de follaje de hojas verdes artificiales (e
nredadera) para colocar sobre mallas metálicas en perímetro sur del 
Polideportivo. 

₡297,000.00  Contrato  

 

2. Se ha cumplido con la confección y presentación de los estados financieros (en base a presupuesto)  y en 

base a devengo de los 12 meses en base a devengo de acuerdo con el cumplimiento de las NICSP.  

 3. Se presentó a la Junta Directiva cuatro modificaciones presupuestarias y tres presupuestos 

extraordinarios información que se incluyó en el sistema SIPP de la Contraloría General de la República, 

así como a los compañeros para preparar el respectivo informe.    

A continuación, se presenta el informe de ejecución presupuestaria del año 2024.   

 

CUENTA DETALLE Presupuestado Ingreso anual Diferencia % ejecución anual

1,3,1,2,04,01,0,0,000 Alquiler de edificios e instalaciones 9,200,000.00          7,332,988.02         1,867,011.98         79.71%

1,3,2,3,03,01,0,0,000

Intereses s/cuentas corrientes y otros depositos en 

bancos estatales
      1,500,000.00 

6,722,648.69         (5,222,648.69)       
448.18%

1.3.9.9.00.00.0.0.000 Otros ingresos varios no especificados.       4,064,000.00 3,029,181.19         1,034,818.81         74.54%

1,4,1,4,00,00,0,0,000 Transferencias de gobiernos locales 726,962,331.50 665,145,842.94    61,816,488.56      91.50%

3.3.0.0.00.0.0.000 Recursos de vigencia anterior 180,133,655.30 180,133,655.30    -                           100.00%
921,859,986.80₡  862,364,316.14₡ 59,495,670.66₡   93.55%

Comité Cantonal de Deporte y Recreación Belén

INFORME EJECUCION PRESUPUESTARIA AÑO 2024

INGRESOS
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Cuenta Descripción de cuenta

 101-01 

Administración 

TOTAL ANUAL 

 102-01 Asistente 

administrativo I 

semestre TOTAL 

ANUAL 

 103-01 Asistente 

financiero TOTAL 

ANUAL  TOTAL ANUAL P1 

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 4,570,986.00    3,641,702.00       8,503,621.83      16,716,309.83      

01.01.03 Servicios especiales 4,986,023.36    -                     4,986,023.36        

0.02.01 Tiempo Extraordinario 691,578.95          617,668.21         1,309,247.16        

0.02.03 Disponibilidad Laboral 1,216,929.98       -                     1,216,929.98        

0.03.01 Retribución por años servidos (Anualidades) 444,447.53       1,724,501.77       815,920.54         2,984,869.84        

0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión 2,971,143.40    5,485,825.07      8,456,968.47        

0.03.03 Decimotercer mes 998,142.29       656,482.96          1,385,404.20      3,040,029.45        

0.03.04 Salario escolar 907,497.47       603,081.18          967,547.59         2,478,126.24        

0.03.99 Otros incentivos salariales (Carrera Profes.) 222,450.91       -                     222,450.91           

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social1,832,663.28    1,135,772.44       2,431,527.83      5,399,963.55        

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal62,462.84         39,389.00            83,224.24           185,076.08           

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 187,388.82       118,166.89          249,672.73         555,228.44           

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 374,777.76       236,333.86          499,345.57         1,110,457.19        

0.05.05 Contribución Patronal a otros fondos administrados por entes privados472,548.49       419,886.49          848,504.95         1,740,939.93        

1.03.03 Impresión, encuadernación y otros 80,000.00            90,000.00           170,000.00           

1.04.02 Servicios jurídicos 126,300.00       -                     126,300.00           

1.04.04 Servicios en ciencias económicas y sociales 11,450,000.00  -                     11,450,000.00      

1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo 3,000,000.00    3,000,000.00        

1.06.01 Seguros 373,874.36       232,728.71          509,042.81         1,115,645.88        

2.02.03 Alimentos y Bebidas 185,502.06          -                     185,502.06           

2.99.01 Utiles y materiales de oficina 395,435.95          395,435.95           

06.03.01 Prestaciones legales 106,021.33       -                       -                     106,021.33           

06.06.01 Indemnizaciones -                       7,561,745.40      7,561,745.40        

33,086,727.84  11,377,492.24     30,049,050.97    74,513,271.05      

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

Año 2024

PROGRAMA I
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Cuenta Descripción de cuenta Total Anual 2023

0.01.02 Jornales ocasionales 5,113,593.68                 
0.03.03 Decimotercer mes 421,968.60                    

0.03.04 Salario escolar 487,150.10                    

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social783,223.98                    

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal26,694.75                      

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 80,084.26                      

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 160,168.50                    
1.06.01 Seguros 117,438.50                    

5.02.99 Otras construcciones, adiciones y mejoras 186,631,400.26             
06.03.01 Prestaciones legales 99,508.20                      

193,821,722.63             

Programa III INVERSIONES

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

Año 2024
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Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡38,019,689.40 ₡33,086,727.84 87% ₡18,741,205.29 ₡11,955,461.62 64%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡11,872,826.35 ₡11,377,492.24 96% ₡97,944,645.37 ₡88,004,733.22 90%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡31,342,653.64 ₡30,049,050.97 96% ₡182,278,947.54 ₡166,845,989.62 92%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡309,410,596.75 ₡290,485,461.09 94% ₡232,249,422.46 ₡193,821,722.63 83%

₡921,859,986.80

₡825,626,639.23

90%

₡96,233,347.6

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico I Semestre 2024

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

Liquidación presupuesto 2024

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

101-01 202-01 ( Medicina )

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024

102-01 ( Asistente administrativo ) 203-01 ( Recreación )

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024

103-01 ( Asistente financiero ) 204-01 ( Instalaciones )

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación 

con lo presupuestado
Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024

PENDIENTE DE EJECUTAR

201-01 ( Área ténica) 205-01 ( Inversiones )

TOTAL PRESUPUESTO 2024

TOTAL EJECUTADO AÑO 2024

PORCENTAJE DE EJECUCION

Presupuestados Reales Diferencia % ejecución

Ingresos 921,859,986.80₡   862,364,316.14₡                 59,495,670.66₡        93.55%

Gastos

Programa I 81,235,169.39₡     74,513,271.05₡                   6,721,898.34₡          91.73%

Programa II 608,375,394.95₡   557,291,645.55₡                 51,083,749.40₡        91.60%

Programa II 232,249,422.46₡   193,821,722.63₡                 38,427,699.83₡        83.45%

921,859,986.80₡   825,626,639.23₡                 96,233,347.57₡        89.56%

PORCENTAJE REAL DE EJECUCION INGRESOS VS EGRESOS 2024 95.74%

36,737,676.91₡      

36,737,676.91₡      TOTAL DE SUPERAVIT PERÍODO 2024

Comité Cantonal de Deporte y Recreación Belén

Informe de ejecución presupuestaria

Año 2024

TOTAL DE SUPERAVIT ESPECIFICO
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Justificación de ingresos y egresos informe de ejecución año 2024. 

 

INGRESOS: ¢862,364,3165.14 

Alquiler de edificios e instalaciones:  ¢ 7,332.988.02 

Corresponde a alquiler de instalaciones deportivas del CCDR. 

 

Intereses sobre inversiones: ¢6,722,648.69 

Ingresos por concepto de inversión en certificados de depósito a plazo. 

 

Otros ingresos: ¢3,029,181.19 

Ingresos por concepto donación del ICODER 3,000,000.00 para “Belén Ciudad Americana del deporte”) 

Además ¢29,181.19 de dinero depositado demás durante el año por usuarios de alquiler de instalaciones 

deportivas. 

 

Transferencias corrientes de gobiernos locales: ¢ 665,145,842.94 

Ingresos por parte de la Municipalidad de Belén durante el año 2023. Es importante recalcar que 

según lo estimado por la Municipalidad al Comité de deportes no ingresó un total de ¢ 61,816,488.56 

que se tenía previsto. 

 

Recursos de vigencia anterior: ¢180,133,655.30 

Corresponde al Superávit de la institución del año 2023. 

 

EGRESOS TOTALES: ¢ 825,626,.639.23 

 

PROGRAMA I ADMINISTRATIVO FINANCIERO: ¢ 74,513,271.05 

 

REMUNERACIONES: ¢ 50,544,576.77 

Remuneraciones y cargas sociales (100% Asistente financiero, 50% Administrador y 50% Asistente 

Administrativo) durante el año 2024 y pago servicios especiales periodista medio tiempo. 

 

SERVICIOS: ¢ 15,861,945.88 

Gastos de seguros pólizas Riesgos de trabajo Administrador general, asistente administrativo y asistente 

financiero impresión y encuadernación libros de actas y compra de mantas para publicidad del Comité, 

pago de auditoría externa período 2023, servicios jurídicos. 

Ralización de una propuesta de manual básico de organización, propuesta de sistema de clasificación y va

loración de clases de puesto. 

Servicios profesionales en mercadeo, producción de material publicitario, ventas, logística, estrategia com

ercial, libro de marca y seguimiento de patrocinios CCDR Belén. 

Política Cantonal de Deporte, Recreación y Actividad Física-

POCADRAF, así como la elaboración del Plan Estratégico Institucional 

 

MATERIALES Y SUMINISTROS: ¢580,938.01 

 

Compra de materiales y suministros de oficina. 

Compras para atención de reuniones con supremos poderes y atención a Junta directiva. 

 

TRANSFERENCIAS CORRIENTES: ¢7,667,766.73 
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Prestaciones legales liquidación periodista indemnización asistente financiero por readecuación de puesto. 

 

PROGRAMA II SERVICIOS COMUNALES: ¢ 557,291,645.55 

 

REMUNERACIONES: 109,066,012.00 

Remuneraciones y cargas sociales del área Técnica, Recreación, servicios especiales de recreación, 

periodista, 50% asistente administrativo, 50% administradora general y los dos funcionarios de 

Mantenimiento de instalaciones durante el año 2024. 

Contratación servicios especiales de cuarto de tiempo de nutricionista para atletas de las distintas 

asociaciones deportivas. 

 

SERVICIOS: ¢ 354,885,370.60 

 

Contratación de servicios recreativos para programas de Recreación y Belén libre. 

Contratación de servicios de arbitrajes para eliminatorias de juegos nacionales de las diversas disciplinas. 

Pago de corriente eléctrica de instalaciones deportivas y oficinas. 

Pago de telefonía fija y celular. 

Cancelación servicios de seguridad del Polideportivo. 

Compra de refrigerios para actividades deportivas y recreativas con personas con discapacidad. 

Limpieza de tanques sépticos del polideportivo. 

Confección de plumas publicitarias para el CCDR, servicios de transporte para eliminatorias de juegos 

nacionales,  

Pago de viáticos para funcionarios enviados a juegos nacionales Guanacaste 2024. 

Servicios de transporte para programas de Belén libre y programas de recreación. 

Contratación de servicios de fisioterapia y psicología para atletas. 

Pago de seguros riesgos del trabajo personal del Comité. 

Contratación de refrigerios para actividad de juramentación de atletas para juegos nacionales Guanacaste 

2024. 

Mantenimiento sistemas financieros, mantenimiento de instalaciones deportivas, mantenimiento cámaras 

de vigilancia y pago de servicios técnicos deportivos Asociaciones deportivas que se detalla a continuación: 

 

 

   ₡ 221,142,881.65 

 

 

MATERIALES Y SUMINISTROS: ¢71,921,222.09 

Gimnasia                             

Fútbol 

₡ 22,569,600.00 

¢ 18,480,000.00 

Natación ₡ 27,231,591.46 

Ciclismo ₡ 18,000,000.00 

Atletismo ₡ 20,692,173.58 

Baloncesto ₡ 19,949,999.99 

Taekwondo ₡ 17,502,129.73 

Karate ₡ 19,500,000.00 

Volibol ₡ 19,500,000.00 

Triatlón ₡ 23,117,386.89 

Tenis 

Ajedrez 

₡ 12,600,000.00 

₡   2,000,000.00 
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Compra de combustibles para vehículos y maquinaria de mantenimiento de instalaciones, compra de 

uniformes de competición juegos nacionales. 

Compra de alimentos para actividad equipos con discapacidad, día mundial de la salud, día del desafío, 

dejando huella en Belén, compra camisetas actividades de Belén libre, camisetas campamento y programa 

de Recreación. 

Compra de alimentación para actividades de campamentos para niños. 

Compra de materiales de construcción para mantenimiento de las instalaciones deportivas y oficinas, así 

como suministros de limpieza. 

Compra de uniformes para funcionarios del Comité de deportes. 

Compra de leotardos para atletas de gimnasia rítmica de recreación accesible. Compra de materiales 

deportivos para clases grupales, gimnasio de pesas, programa de habilidades y destrezas, domingos 

recreativos del programa de recreación, compra de camisetas para diferentes grupos y actividades del 

programa de Recreación y Belén Libre. 

|Compra de artículos promocionales para actividades de recreación y Belén libre Compra de artículos 

navideños para actividades belen Libre.  

 

BIENES DURADEROS: ¢21,550,357.84  

 Licencias computadoras convenio Municipalidad. Compra de parlantes para programas de Recreación y 

Belén libre. Compra de tractor para corta de césped. Compra de material deportivo para disciplinas 

deportivas, compra de trofeos para actividades de Belén Libre y Recreación. 

 

TRANSFERENCIAS CORRIENTES: ¢ 275,696.87 

 

PROGRAMA III INVERSIONES: ¢190,086,649.91 

 

REMUNERACIONES: 7,072,883.87 

 

Remuneraciones y cargas sociales de dos personas tiempo completo jornales ocasionales para construcción 

de muro de contención costado sur cancha de tenis, techado, relleno y adoquinado de este mismo sector. 

Construcción cuneta costado este de cancha de tenis. 

Demolición y montaje nuevo de cielorraso en tablilla PVC en áreas de oficina y gimnasio multiusos. 

 

SERVICIOS: ¢ 117,438.50 

 

Pago de póliza de riesgos de trabajo de los jornales ocasionales. 

 

BIENES DURADEROS: ¢182,796819.31 

Diseño, trámite, construcción de cubierta de techo con iluminación led y colocación de revestimiento, 

demarcación y cerramiento sobre cancha de tenis del polideportivo. 

Diseño, trámite, construcción de cubierta de techo con iluminación led y colocación de revestimiento, 

demarcación sobre cancha multiuso externa costado oeste del polideportivo. 

TRANSFERENCIAS: ¢99,508.20 

 Liquidaciones de los dos jornales ocasionales. 

 

Nota: 

Con respecto al superávit de ¢ 36,737,676.91 se indica lo siguiente: 
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Debido a que ingresó ¢61,816,488.56 menos de la Municipalidad de lo que nos habían estimado el 

total de ingresos fue de ¢862,364,316.14 a nivel general y no ¢921,859,986.80 como se había estimado. 

 

De esos ¢61,816,48856 ¢39,000,000.00 correspondían para proyectos de inversión que destinara la 

junta directiva, es por esto por lo que la meta 205-01 Inversiones en infraestructura únicamente tuvo 

una ejecución de 83%. 
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A continuación, se detalla la matriz de seguimiento de indicadores correspondiente a Asistente financiero.  

 

 

 PROGRAMA DE RECREACIÓN BELÉN ACTIVO 

 

Área estratégica: Recreación  

En el presente documento, se desarrollará el informe correspondiente a la evaluación anual del 2024, para 

el programa de recreación “Belén Activo”, del programa Nº2 Área Técnica del Plan Anual Operativo 2024 

del CCDR Belén. 

En el caso del programa denominado Recreación, los objetivos estratégicos son los siguientes: 

Objetivo General Estratégico: Masificar la Recreación en el cantón de Belén. 

Objetivos Específicos Estratégicos: 

Estructurar un plan de mercadeo de los programas y planes recreativos del Cantón. 

Promover y fomentar la participación de los belemitas en los programas y planes recreativos del Cantón. 

Implementar espacios de Recreación en las instalaciones deportivas y zonas verdes del cantón. 

Instrumentar un proceso de control, supervisión y retroalimentación de los resultados. 

PROCESO O SUBPROCESO: RECREACIÓN: 

Objetivo General: Organizar las actividades, procesos y vivencias recreativas de conformidad con la 

programación anual. 

COMITÉ DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN

ASISTENTE FINANCIERO

Proceso Indicador Meta
Forma de 

cálculo
FrecuenciaENE FEB MAR ABR MAY JUN JUL AGO SEP OCT NOV DIC Observaciones

1 Proveeduría

Ejecución 

del plan 

anual de 95%

Adquisicion

es 

ejecutadas 95%

Se realizó un total de 39 

procedimientos de 

comoras en el sistema 

2 Contabilidad

Presentació

n de 

estados 

financieros

10 días 

hábiles 

después del 

cierre Recuento 95%

Se presenta semestral. 

Se realizaran los 

estados financieros en 

base a presupuesto y en 

basze a devengo para el 

3 Contabilidad

Presentació

n de 

estados 

financieros

14 días 

hábiles 

después del 

cierre Recuento 95%

Informe de evaluación 

presupuestaria año 

2024

4 Presupuestación

Porcentaje 

Ejecución 

presupuest

o 96%

Presupuest

o ejecutado 

/ 

Presupuest 96%

Se realizó los diferentes 

tipos de lciitaciones 

para poder cumplir con 

la ejecución 

5 Presupuestación

Cantidad de 

capacitacio

nes 3 Recuento 100%

Se realizó 3 

capacitaciones de 

índole administrativo 

6 Presupuestación

% de 

dominio de 

los temas 

expuestos a 100% Recuento 100%

Resultado de Revisión

MATRIZ SEGUIMIENTO INDICADORES
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Objetivo Estratégico: Desarrollar acciones y procedimientos de coordinación, dirección, ejecución, 

planificación, organización y evaluación de los procesos, actividades y vivencias de carácter recreativo y 

afines al programa. 

Unidad: Recreación 

Responsable: Coordinador Recreativo 

Meta Nº: 203-01 

Nombre de la Meta: Ejecutar el programa recreativo propuesto para el año 2024, aplicando una adecuada 

organización, coordinación, evaluación y seguimiento de los procesos. 

Justificación: Para lo que corresponde a la meta 203-01, para el Programa de Recreación “Belén Activo” 

se han logrado desarrollar en su mayoría las actividades propuestas para el 2024.  

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con 
lo presupuestado 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 

203-01 ( Recreación ) 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución 

₡97 944 645,37  ₡88 004 733,22  90% 

 

Se dio inicio con el programa de desarrollo de habilidades y destrezas motoras en el mes de febrero con 

participación en el Kinder de la Escuela Manuel del Pilar Zumbado, el Cecudi de la Ribera y el Centro 

Infantil Modelo de Escobal, Kinder de la Escuela Fidel Chaves Murillo y el Jardín de Niños España.  

 

Con respecto al segundo programa de recreación dirigida a los jóvenes (desde 12 hasta 19 años). Se 

retomaron las clases de natación recreativa de fines de semana.  

 

Para el tercer programa para adultos jóvenes se han realizado un total de 700 clases desde febrero hasta el 

mes de diciembre  del presente año con una oferta variada, entre estas el cardio dance, pilates, entrenamiento 

funcional, acuafitness, tae-bo, step, yoga, así como el servicio de gimnasio de pesas.  

 

Para el cuarto programa de personas mayores activas: personas adultas mayores, se dio inicio desde el mes 

de febrero con clases de acondicionamiento físico, acuafitness, natación, voleibol adaptado (voli 8), horario 

diferenciado en el gimnasio de pesas y baile típico. Y se desarrolló un programa semanal de bádminton 

para esta población este año.  

 

Para nuestro quinto programa que es el dirigido a personas con discapacidad o recreación accesible que se 

dio inicio desde el mes de marzo, con los deportes de natación terapéutica, natación competitiva, bochas, 

atletismo, gimnasia rítmica, ciclismo y tenis de campo, para este año se dio inicio con una clase de actividad 

física.  

 

En lo que respecta al Objetivos Específicos Estratégicos N.º 1: Sobre el plan de mercadeo de los programas 

y planes Recreativos desde el mes de febrero aproximadamente, se ha desarrollo una cobertura por medio 

de redes sociales (Facebook, Instagram), WhatsApp, entre otros, para el registro de usuarios en nuestra 

aplicación. Desde el inicio de clases y actividades recreativas en barrios, así como celebraciones 

importantes en centros educativos. 
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 En cuanto al Objetivo Específico Estratégicos N.º 2: Para promover y fomentar la participación en los 

programas y planes Recreativos del cantón hemos realizado diversas publicaciones por medio de nuestras 

redes sociales, telefonía, envío de información directamente por WhatsApp para lograr que las personas 

fueran retomando las actividades de forma presencial.  

La apertura en cuanto a restricciones de pandemia ha hecho que las personas tengan más libertad para 

presentarse a las clases sin necesidad de hacer reservación por medio de la aplicación.  

 

En cuanto al Objetivos Específicos Estratégicos N.º 3: Sobre Implementar espacios de recreación en las 

Instalaciones Deportivas y zonas verdes del cantón, se realizaron un total de 45 actividades eventuales 

durante el 2024 en los diferentes barrios y comunidades del cantón.    

 

En cuanto al Objetivos Específicos Estratégicos N.º 4: Instrumentar un proceso de control, supervisión y 

retroalimentación de los resultados, se detalla a continuación un desglose del dato estadístico de los alcances 

realizados durante el 2024 y las oportunidades de mejora para el próximo año.  

 

A continuación, se presentan los indicadores para el programa de recreación durante este 2024: 
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ANALISIS POR PROCESO Y SUB-PROCESOS: 

1. Proceso de desarrollo de destrezas y habilidades motrices básicas.  
Este proceso consiste en la realización de actividades lúdicas a desarrollar en los niños que asisten a las 

instituciones públicas del cantón, habilidades y destrezas motoras básicas necesarias para su desarrollo 

integral, además de importantes podrán ser herramientas vitales para en un futuro permitir la práctica de 

alguna disciplina deportiva. 

El proceso se ha desarrollado durante el 2024 en los diferentes centros educativos tales como  kínder de la 

Escuela Manuel del Pilar Zumbado y en el Kinder de la Escuela Fidel Chaves Murillo, Jardín de Niños 

España. Así como el Cecudi de la Ribera y el CIM de Escobal.  

A continuación, se presenta los datos anuales del 2024 y el total de niños impactado, desde el mes de febrero 

y hasta el mes de noviembre: 

Cecudi Guapinol /CIM Escobal  

 

Con una población total de _ se logró impactar en sesiones de 30 min una vez a la semana en cada uno de 

los centros logrando un promedio anual de 83,58.  

Además, el kínder de la Escuela Manuel del Pilar Zumbado con una población total de 89 niños divididos 

en 5 grupos que se impactan semanalmente. A continuación, el dato con la estadística anual de participación 

de 238,33.  
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En el caso del Jardín de niños España con una población de 240 niños y se trabaja con 12 grupos 

semanalmente. Se finaliza el año con una estadística de 224,17 estudiantes de promedio anual.  

 

 

Por su parte como se indica en el cuadro a continuación, el Kinder de la Escuela Fidel Chaves Murillo 

cuenta con una población total de 205 estudiantes trabaja con 11 grupos semanalmente. Para este primer 

semestre se tuvo un promedio de participación de 257,67 anual.   

 

 

 

Además ya desde el año 2023 se mantiene el programa de clases de natación de fines de semana donde se 

tiene un horario para niños de 7 a 9 años, logrando una participación promedio de 16,17 durante todo el 

año 2024.  

 

Como se muestra en los cuadros anteriores las cifras de impacto durante el año son de muy importante 

relevancia para el programa de recreación, quien de forma constante dedica gran parte del tiempo de sus 
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promotoras recreativas a desarrollar estos servicios que promueven el desarrollo integral de los niños de 

preescolar, con miras a poder desarrollar niños y posteriormente adultos conscientes físicamente.  

 

 

 

2. Programa de jóvenes de 12 a 19 años  

2.1 Natación (Fines de Semana) 

El objetivo de este programa es desarrollar espacios recreativos para los jóvenes del cantón según sus 

necesidades y gustos para el fomento de la salud física en esta población.  

Para este 2024 se logró dar inicio en el mes de julio con las clases de natación de fines de semana por medio 

de una contratación por medio de sicop para lograr mantener el servicio de forma continua durante todo el 

año.  

Por tercer año consecutivo se ha mantenido el programa de natación de fines de semana. Actualmente se 

tiene una población joven desde los 10 y hasta los 17 años contando con tres horarios en fines de semana 

para los mismos.  

Así mismo en lo que va del año se ha dado apoyo a centros educativos como el Liceo Experimental Bilingüe 

de Belén y el Colegio Técnico de Belén en diversas actividades como los 50 años y los 10 años de estos 

centros respectivamente.  

Además de celebraciones del Día del Deporte, actividades de inicio de curso, entre otros.  

A Continuación, se presentan los datos de participación que ha tenido la natación recreativa, dando inicio 

en el mes de julio y hasta diciembre.  
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Como se observa en el cuadro anterior se logró un promedio anual de 46,67 para los tres horarios de natación 

para la población joven.  

 

 

 

 

 

3. Programa para adultos jóvenes (20 hasta 59 años) 

(3.1) Clases grupales matutinas y vespertinas  

 

Este proceso, y sus correspondientes subprocesos como su nombre ya lo sugiere, tiene como objetivo 

brindar a la población en general amante de la práctica de diversas clases de actividad física, en sus 

distintas modalidades, contando con instrucción altamente capacitada y material de primera calidad para la 

práctica de estas vivencias. 

 Los usuarios pueden participar de diversas clases grupales en diferentes estilos como pilates, entrenamiento 

funcional, cardio baile, tae bo, step, yoga, acuafitness, u otros las cuales se desarrollan en horas de la 

mañana, tarde y noche en distintas localidades.  

 

Desde octubre del 2023 se cuenta con la contratación vía sicop de una empresa que llegó a fortalecer y 

reforzar las clases grupales logrando así dar una mayor cobertura de clases semanales y pudiendo mantener 

los servicios por más tiempo.  
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Dentro de los lugares se encuentran están, el gimnasio del Polideportivo y en lo que va del año se ha 

desarrollado en el Barrio La Labor, Calle Flores, Gimnasio de la Escuela España, Barrio Fátima, San 

Vicente, Gimnasio Kinder España entre otros.  

 

Para este 2024 se finaliza con una oferta de 13 clases grupales de forma semanal en el período de invierno 

y en época de verano se mantuvieron 15 diferentes opciones de clases.  

Además, se logró ampliar la oferta de clases con respecto al año anterior, logrando desarrollar clases de tae-

bo, step, yoga, entre otras.  

(3.2) Sesiones de natación y acuafitness (40 a 59 años) 

Las clases de natación se realizan una vez a la semana con la finalidad de enseñar a las personas a nadar, 

así como la realización de actividad física y el desarrollar habilidades por medio del agua, por su parte las 

clases de acuafitness son ejercicios localizados con música en el agua.  

Como una de las clases favoritas de la población se logró una participación de 1709 personas en lo que va 

del primer semestre del año, además que para el mes de mayo se establecieron 2 clases semanales por la 

alta demanda que se ha tenido durante este año.  

A continuación, se presenta un cuadro donde se indica el total de clases realizadas en el primer y segundo 

semestre del 2024. 

 

 

Como se observa se realizaron 20 diversos tipos de clases grupales durante todo el 2024, tanto en las 

instalaciones del polideportivo como en diversos barrios del cantón. Con un promedio anual de 1136,63 

personas impactadas en estas clases durante el 2024.  

(3.3) Gimnasio de pesas 

Este proceso tiene su razón de ser como un servicio a la comunidad y tiene como objetivo brindar a toda la 

población en general la oportunidad de tener acceso a un centro de salud física acondicionado con pesas, 



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION ORDINARIA N°02-2025 

LUNES 03 DE FEBRERO DE 2025 

111 

máquinas de primera calidad, material funcional diverso y un instructor de planta que supervisa el proceso, 

desde la evaluación previa, desarrollo del programa y variantes de este, conforme el avance y disciplina de 

la ejecución.  

Dentro de la población que más utiliza el servicio del gimnasio de pesas es el grupo de edad que va desde 

los 20 hasta los 40 años.  

En la actualidad no tenemos la estadística por grupos de edad por lo que se muestra la asistencia total por 

mes dando como promedio anual 849,83 durante el 2024. 

 

 

En el cuadro anterior se muestra la población dividida en dos: los bloques de la mañana a cargo de la 

compañera Amanda y los bloques de la noche a cargo de la profesora Hazel.  

Con un total de 10 bloques semanales en la mañana se tuvo una participación en promedio por mes de 

611,25 personas en horarios desde las 5:00 am hasta las 10 am. Y por su parte con 3 bloques en horario de 

la noche se logró un promedio de 238,58 personas durante el 2024 

Además del trabajo que se realiza durante los bloques antes mencionados, se desarrolla por medio de las 

instructoras retos y actividades recreativas diversas para incentivar a las personas que participan del 

gimnasio.  

 

4. Proceso personas mayores activas  
Descripción proceso adulto mayor: Este proceso consiste en el desarrollo de clases de actividad física, pre 

deportivas y recreativas dirigidas a nuestros adultos mayores ( 60 años en adelante) del cantón, además de 

actividades sociales, encuentros y capacitaciones, sin embargo, también pueden ser practicadas por 

personas menores a esta edad, con la indicación de que todas las actividades que se ejecutan son 
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específicamente diseñadas para personas adultas mayores y que además pueden ser personas de apoyo para 

los adultos mayores. 

 

1.1 Sub Proceso de Acondicionamiento Físico 

Descripción: En este subproceso se desarrollan actividades de índole físico, predeportivo y recreativo con 

el objetivo de mejorar todos los componentes de la aptitud física de las personas adultas, así como adultos 

mayores que asisten a nuestras sesiones (fuerza, resistencia, coordinación, flexibilidad, velocidad). 

1.2 Sub Proceso de Natación Recreativa y acuafitness 

En este subproceso se desarrollan actividades de índole físico, predeportivo y recreativo asociadas a la 

ejecución de actividad física dentro del área de piscina en donde los usuarios del proceso desarrollan 

mejoras en la capacidad cardiovascular y musculo esqueléticas; así como también los usuarios más 

avanzados que no saben nadar, inician el proceso básico de enseñanza de esta disciplina.  

1.3 Gimnasio de Pesas  

Luego de que en el 2020 se diera la pandemia por Covid-19, tuvimos que modificar la forma de trabajar en 

el gimnasio de pesas y se estableció un horario específicamente para adulto mayor, quienes de forma 

individual reciben un trabajo dirigido y especializado, según su nivel y capacidad física. Para la mejora de 

los componentes de la aptitud física como lo son resistencia, fuerza, equilibrio, coordinación y agilidad.  

1.4 Sub-Proceso de “Voli-8” 

En este subproceso se desarrollan entrenamientos y fogueos de manera predeportiva y recreativa de la 

disciplina denominada “Voli-8”, el cual es una adaptación del voleibol normal, específica para la práctica 

de personas adultas mayores, en donde los usuarios que asisten a esta actividad practican los diversos 

fundamentos básicos para la correcta ejecución de esta disciplina; a saber, colocar, pase, saques, recepción, 

rotación, etc. 

1.5 Sub-Proceso de Baile Folklórico (Grupo de Baile Folklórico “AMABE”) 

Descripción: En este subproceso se desarrollan mediante la práctica del Baile Típico o Folklórico 

costarricense, el mejoramiento en aspectos de índole físico, cognitivo y social de las personas usuarias 

asistentes a este subproceso. 

Gracias a la práctica de esta actividad los adultos mayores participantes tienen la oportunidad de realizar 

actividad física en donde mejoran capacidades como la resistencia cardio vascular y la fuerza muscular a 

nivel de extremidades superiores e inferiores. 

1.6 Sub-Proceso de Badminton 

Descripción: El proceso de bádminton nace a finales del año 2023 luego de que se les ofreció un taller a los 

grupos de adulto mayor ya existentes.  

Luego de este taller se vio la necesidad de establecer un grupo de forma continua que pudiera seguir 

trabajando de forma semanal. Actualmente se trabaja una vez a la semana con una duración de 1hora 30 

minutos.  
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Por medio de la práctica del bádminton las personas adultas mayores, trabajan los diversos fundamentos 

básicos para la correcta ejecución de esta disciplina; a saber, pases, saques, estrategias de juego, etc. 

A continuación, se presentan los datos de participación en los diferentes programas de adulto mayor para 

el año 2024, donde contabiliza asistencia desde el mes de febrero y diciembre. 

 

Se observa en el cuadro anterior un promedio anual de 433,42 en participación de los diversos programas 

de adulto mayor para este 2024. Siendo el programa de natación y acuafitness de las actividades más gustas 

dentro de esta población.  

 

   Proceso de recreación accesible (personas con discapacidad) 

Descripción: El proceso “Recreación accesible” consiste en la práctica de actividad física, recreativa, 

predeportivo y terapéutica para personas con algún tipo de discapacidad ya sean cognitivas, motrices o 

mixtas de todas las edades, en acompañamiento de sus familiares o tutores. 

2.1 Sub-Proceso de Natación Recreativa y terapéutica 

Para este año se realizó el regreso presencial en el mes de febrero para natación recreativa y terapéutica, en 

este subproceso se atienden personas con discapacidad que presentan lesiones o compromisos físicos 

importantes en donde mediante el trabajo que realizan en las sesiones se busca como objetivo el 

mejoramiento de las capacidades motrices de estos usuarios. Así mismo los usuarios más avanzados que 

no saben nadar inician el proceso básico de enseñanza de esta disciplina. 

2.2 Sub-Proceso Deportivo Competitivo 
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Descripción: En este subproceso los usuarios participantes entrenan de manera formal las distintas 

disciplinas deportivas que desarrollamos para la población con discapacidad que se atiende a saber; 

Atletismo, Bochas, Ciclismo, Gimnasia Rítmica, Natación triatlón y tenis de campo. 

El sub proceso tiene como objetivos la preparación integral de los usuarios de manera física, técnica y 

táctica para el desempeño y competencia de las disciplinas antes mencionadas con el fin de que durante el 

año puedan participar en eventos competitivos, especiales o específicos para personas con discapacidad 

como lo son: eventos por invitación, fogueos amistosos, eliminatorias regionales y final de Juegos 

Nacionales , en programas como lo son Olimpiadas Especiales, PARACODICADER y otros similares.  

En los meses de marzo y abril se llevaron a cabo las eliminatorias nacionales con miras a los próximos 

Juegos Latinoamericanas en Asunción Paraguay en el mes de octubre próximo.  

Como se indicó en el informe del primer semestre se logró la clasificación de 5 atletas que nos estarán 

representando en estas justas. A continuación, se presenta el medallero por atleta: 

 

 

 

Con un total de 12 medallas. 

A continuación, se muestran los datos por disciplina para las personas con discapacidad, teniendo 

en cuenta que durante el primer semestre del año se tuvo un porcentaje de participación de 160 

personas en promedio por mes, lo cual es una cifra que muestra lo positivo y lo mucho que el 

programa ha crecido.  
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Informe de Asistencia Personas con Discapacidad 2024 

 
 

Con un porcentaje de participación anual por deporte se puede analizar como los atletas con discapacidad 

se mantienen de manera constante en sus deportes, participando activamente de entrenamiento, torneos, y 

eliminatorias del programa de Olimpiadas Especiales Costa Rica.  

 

A continuación se presentan los porcentajes de participación mensual según cada deporte: 

• Atletismo 41 

• Bochas 14  

• Gimnasia 8,1  

• Natación Competitiva 50,5  

• Ciclismo 1,4  

• Tenis 5,41  

• Potencia 5,6  

• Fútbol 15,9 

• Bádminton 0,9  

 

En el cuadro anterior se indican como finalizando el 2024 se logra incluir dos deportes nuevos para la 

población con discapacidad como lo son fútbol y bádminton donde se logró realizar el primer Torneo de 

Futsal y la participación de alrededor de 5 muchachos en la práctica del bádminton una vez a la semana.  

 

 

   



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION ORDINARIA N°02-2025 

LUNES 03 DE FEBRERO DE 2025 

116 

5. Proceso de vivencias eventuales de recreación:  
Este proceso tiene como finalidad desarrollar diversas actividades en diferentes momentos del año, ya sea 

de coordinación directa de la institución o bien brindando apoyo a otras instituciones para el mejoramiento 

de sus actividades. De igual forma realizar actividades y vivencias en días de efemérides concomitantes 

con los procesos y actividades que cotidianamente se realizan, como, por ejemplo: Día del deporte, Día de 

la Actividad Física, Día Mundial del Ocio, Concientización de las personas con autismo, Día de la persona 

Adulta Mayor, Día del Niño, Día de la juventud, Día Nacional e Internacional de la Persona con 

Discapacidad, Domingos recreativos, etc. Además de actividades especiales en los procesos cotidianos. 

centros educativos, Asociaciones de Desarrollo, barrios organizados, asociaciones deportivas, a 

continuación, se da una explicación detallada de cada una de ellas: 

Actividades recreativas en la Biblioteca Municipal  

En el mes de enero se realizaron en conjunto con las funcionarias de la Biblioteca Pública actividades 

recreativas para todos los niños del cantón que disfrutaban de sus vacaciones escolares.  

Se realizaron actividades como inflables, juegos tradicionales, mejengas y muchos más. En total se 

impactaron 15 niños y 23 adultos.  

Campamento de Verano 2024: 

Desde el 29 de enero al 02 de febrero realizamos la cuarta edición del campamento de Recreativo “Belén 

Activo” 2024, con una participación de 160 niños desde los 5 hasta los 12 años inscritas, donde disfrutaron 

de diversos talleres, recreativos, culturales, ambientales, deportivos.  

En total se contó con alrededor de 200 personas entre participantes, staff y talleristas. Dentro de los talleres 

que pudieron realizar fueron voleibol, baloncesto, tenis, futbol, baile popular, pintura, taekwondo, karate, 

ambientales, cricket y muchos más.  

Sábado Recreativo Festival de piscinas (Asociación de Desarrollo La Ribera) 

El 17 de febrero se realizó el sábado recreativo en conjunto con la Asociación de Desarrollo de la Ribera 

donde llevamos inflables con agua y juegos tradicionales para el disfrute de la familia de la Ribera y 

alrededores.  

Con una participación de más de 150 personas aproximadamente se realizaron actividades para el disfrute 

de todas las familias y el tradicional festival de piscinas, donde cada familia lleva su piscina y la coloca en 

la plaza, y se les colabora con el agua.  

Domingo Recreativo San Vicente  

El 25 de febrero realizamos el domingo recreativo en el barrio de San Vicente, con un total de 82 personas 

impactadas. Realizamos diversas actividades para el disfrute de la comunidad y colaboramos con la 

asociación en la búsqueda de fondos por medio de la venta de comidas.  

Domingo Recreativo Barrio La Amistad  

Para el mes de marzo le correspondió al barrio de la Amistad donde llevamos inflables y juegos 

tradicionales para el disfrute de la familia de la comunidad y alrededores.  

Trabajamos en conjunto con la Fuerza Pública, la policía Municipal, y el voluntariado, al final se logró 

impactar a un total de 53 personas entre niños, jóvenes y adultos  

Domingo Recreativo Barrio Horacio Murillo  

El 09 de marzo se realizó el domingo recreativo en el Barrio Horacio Murillo, con una participación de 126 

personas, se desarrollaron actividades recreativas, deportivas, inflables, juegos urbanos para toda la 

comunidad, que además realizó venta de comidas.  

Domingo Recreativo Bosques de Doña Rosa  

El 16 de marzo, se realizó el domingo recreativo en Bosques de Doña Rosa en conjunto con la Asociación 

del lugar, realizando la participación de monito cuenta cuentos, así como inflables, juegos tradicionales, 

urbanos, entre otros. Se contó con una participación de 161 personas.  

Domingo Recreativo Barrio La Labor  
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El 17 de marzo, se realizó el domingo recreativo en el Barrio Calle La Labor en conjunto con la Asociación 

del lugar, con actividades como inflables, juegos tradicionales, urbanos, entre otros. Se contó con una 

participación de 67 personas.  

Celebración del Día del Deporte  

 

Como parte de las celebraciones del Día del Deporte se destinó un día para el desarrollo de actividades 

deportivas en cada uno de los centros educativos, con diversas estaciones de juegos como baloncesto, 

futbol, voleibol, gimnasia, bádminton, entre otros.   

A continuación, se indica el día y la cantidad de estudiantes impactados por centro educativo.  

 

• El martes 18 de marzo, Escuela Manuel del Pilar Zumbado (434 estudiantes) 

• Viernes 22 de marzo, Jardín de Niños España (240 estudiantes) 

• Lunes 01 de abril Kinder Escuela Fidel Chaves (205 estudiantes) 

• Martes 02 de abril Colegio Técnico Profesional (300 estudiantes) 

• Miércoles 3 y jueves 4 de abril, Escuela España (970 estudiantes) 

• Lunes 08 de abril Escuela Fidel Chaves Murillo (663 estudiantes) 

• Viernes 12 de abril, Liceo Experimental Bilingüe de Belén (1200 estudiantes) 

 

Al final se logró impactar en 7 fechas de actividades un total de 4007 estudiantes.  

 

Celebración Día Mundial de la Salud (Marriot)  

 

El 05 de abril se realizó una actividad por el Día Mundial de la Salud donde en conjunto con Hotel Hacienda 

Marriot se realizaron diferentes actividades tales como clase de cardio, charla de nutrición y chequeo 

médico.  

Se conto con la participación de 50 personas de la comunidad que al finalizar la clase recibieron un 

refrigerio por parte de personeros del hotel.  

 

Celebración 50 Aniversario Liceo Experimental Bilingüe de Belén  

 

Como parte de las actividades del 50 aniversario de la institución, el programa de recreación colaboro con 

diversas actividades tales como juegos tradicionales y se llevaron dos inflables.  

Se contó con una participación de 162 personas durante la actividad.  

 

Domingo Recreativo (Adila) 

El 14 de abril asistimos con nuestro domingo recreativo al distrito de la Asunción y realizamos actividades 

recreativas en conjunto con la Asociación de Desarrollo de esa comunidad. Se llevaron actividades como 

inflables, juegos tradicionales, mejengas y mucho más.  

En total se impactaron 154 personas durante la misma.  

Fin de semana recreativo Residencial Belén 

Durante 4 fechas en el mes de abril se realizaron actividades recreativas en conjunto con la Asociación de 

Residencial Belén, donde llevamos inflables y juegos tradicionales para el disfrute de la familia de la Ribera 

y alrededores. 

Con la colaboración de la Fuerza Pública una participación el primer fin de semana de 79 personas y 192 

el segundo fin de semana la comunidad participó de actividades recreativas, venta de comidas, 

exposiciones, etc. 

 

Concientización Mes del Autismo 



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION ORDINARIA N°02-2025 

LUNES 03 DE FEBRERO DE 2025 

118 

 

Como parte de las actividades en el mes de la concientización del mes del autismo y la Celebración del Día 

de la Tierra este año se realizó la dedicatoria a la población con el espectro autista en un partido de segunda 

división del Escorpiones de Belén. 

Además, como parte de las actividades de concientización de este tema, tuvimos la organización en 

conjunto con padres de familia y la vecina de nuestra comunidad María Fournier. Un taller que se realizó 

en el gimnasio del Polideportivo y se invitó a diversas organizaciones de la comunidad, así como entidades 

municipales.  

Con las dos actividades se tuvo una participación de 45 personas.  

Domingo Recreativo Barrio Fátima  

En el mes de mayo se en conjunto con la Asociación de desarrollo de Barrio Fátima se realizó el domingo 

recreativo donde tuvimos inflables, juegos tradicionales, entre otros. Se impactaron 103 personas en total.  

Fin de semana recreativo Barrio Horacio Murillo  

Para el mes de mayo se realizaron actividades recreativas sábado y domingo recreativo en el Barrio Horacio 

Murillo, con una participación de 206 personas, se desarrollaron actividades recreativas, deportivas, 

inflables, juegos urbanos para toda la comunidad, que además realizó venta de comidas.  

Día del Desafió  

El miércoles 29 de mayo celebramos el tradicional “Día del Desafío” con actividades como 45 minutos de 

cardio dance en cada una de las diferentes instituciones públicas del cantón, además se realizó un paseo a 

Fraijanes con nuestros usuarios. En total se lograron impactar a 2 906 personas durante todo el día.  

 

Rally Ambiental  

En el mes de junio y en colaboración con la Unidad de Ambiente se realizó con la población del centro 

educativo Colegio Técnico Profesional de Belén un rally en el parque Ambiental de la Asunción donde se 

desarrollaron actividades recreativas y además de resolver acertijos y preguntas de temas ambientales del 

cantón. Se trabajo con 243 estudiantes.  

 

Celebración Día de San Antonio  

En colaboración con la Unidad de cultura y la iglesia se realizaron diversas actividades en la celebración 

del cantonato en la plaza de San Antonio. Con diversas actividades como la participación de la Fuerza 

Pública, tuvimos inflables, juegos tradicionales, entre otros. Se impactaron un total de 154 personas.  

Para el mes de julio se realizaron las celebraciones del 50 Aniversario del CCDRBelén realizando una 

con clase Neón de cardio dance, así como también un domingo familiar con inflables, actividades deportivas 

y recreativas, entre otros.   

En el mes de agosto tuvimos un sábado recreativo Barrio La Amistad y dos domingos recreativos en 

conjunto con Adila y la diaconía de la Asunción donde tuvimos con inflables, juegos tradicionales, 

mejengas.   

 Para setiembre tuvimos las actividades en celebración del día del niño en la Escuela Fidel Chaves, Escuela 

España, Liceo de Belén, con una participación aproximadamente de 2810 niños y adolescentes impactados.  

 

Para el mes de octubre tuvimos 3 domingos recreativos en Barrio Fátima, San Vicente y Calle Flores. 

Así como el trabajo en conjunto de la unidad de Ambiente para realizar “Calles abiertas” en los 3 

diferentes distritos del cantón.  

Así mismo celebramos el mes del adulto mayor con un paseo recreativo a el centro de recreo en Turrucares.  

 

Para el mes de noviembre se realizaron diversas actividades en el marco de los derechos de las personas 

con discapacidad. Como las actividades recreativas con el Jardín de Niños España, así Torneo de futbol 
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sala para personas con discapacidad, Torneo de natación para personas con discapacidad, Torneo de bochas, 

atletismo, entre otros.  

Así mismo se desarrollaron domingos recreativos por la celebración de las fiestas patronales de la Ribera y 

además el primer torneo de bádminton Belén 2024 con personas de todas las edades.  

 

Y cerramos el mes de diciembre con el cierre de clases de gimnasio de pesas, clases grupales, acuafitness 

Paseo recreativo a Fraijanes, cerrando un año 2024 muy exitoso.  

  

A continuación, se muestra una tabla con un total de 46 actividades realizadas por mes desde enero hasta 

junio del presente año y logrando impactar a 7057 personas, ya que en la tabla no se ven reflejadas las 

celebraciones del día del Niño en el mes de septiembre.  
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AREA TÉCNICA 

DEPORTE COMPETITIVO 

PROGRAMA Nº 2 

CONTEXTO CANTONAL DEL PROCESO DEPORTIVO: 

En la actualidad se estima que el cantón de Belén cuenta con una población de aproximadamente 

22.530 habitantes, las cuales se pretenden abarcar con los diferentes programas deportivos, recreativos.  

Del total de habitantes y tomando en cuenta los índices de desarrollo, el 60 % de esa población, sea 13.518 

personas aproximadamente es lo que se denomina población activa. Nuestro objetivo es que el 15%, unas 

2.028 personas realicen actividad física. 

 A continuación explicaremos brevemente los tres procesos del programa deportivo que cada asociación 

brinda al Comité y pretenden direccionar la participación directa de la familia Belemita en el Deporte y la 

Recreación, ya que cuando un integrante de la familia Belemita se integra con una Asociación Deportiva y 

Recreativa adscrita al Comité, se integra no solo el niño o niña, adolescente o joven, sino que toda su familia 

y participa en el Deporte y Recreación, de tal modo que la labor del Comité es aglutinante del núcleo 

familiar, de modo que logra una importante participación de la familia en el Deporte y la Recreación. 

Es el interés de este Comité, que exista un programa para cada individuo de la familia Belemita, para los 

niños, adolescentes, adultos, adultos mayores y población con discapacidad esto a pesar de varias amenazas 

con que cuenta nuestro entorno, como lo es la inseguridad ciudadana, el tráfico vehicular tan pesado, la 

desintegración familiar, y en la actualidad las divergencias que sufren los padres de familia ya que el alto 

costo de la vida los obliga en muchos casos a trabajar ambos conyugues.  

Para el año 2024 se hicieron los respectivos procesos de divulgación de los programas tanto a nivel local 

como en la página Web del Comité y el Facebook CCDR Belén, así como se han compartido algunas notas 

en medios de comunicación nacional y regional. 

1. PROGRAMA INICIACION DEPORTIVA:  

El programa Iniciación Deportiva nace con los Primeros Juegos Deportivos Escolares en el año 1987, dando 

la opción de la diversificación deportiva en los centros educativos de primaria del cantón, consolidándose 

como la retroalimentación de los sistemas deportivos. 

 El programa en si consiste en la incorporación de personal técnico capacitado para llevar a principio de 

año un reclutamiento en cada centro educativo para brindar a los niños el aprendizaje de diversas disciplinas 

deportivas durante todo el ciclo lectivo en las instalaciones del CCDRB como factor coadyuvante de la 

educación física y su formación integral, finalizando cada fin de año con un gran evento deportivo inter 

escolar denominada Juegos Deportivos Escolares, el cual dio inicio en los primeros meses del año. 

 Durante el año 2024 se realizaron las gestiones con el fin de iniciar el proceso casi inmediatamente 

iniciadas las lecciones directamente en los centros educativos públicos del cantón, permitiendo acercar a la 

disciplina nuevamente a la población escolar a las diferentes disciplinas deportivas que el CCDR de Belén 

maneja en su oferta deportiva. 

De igual forma se realizaron las gestiones correspondientes de coordinación para que otras disciplinas 

deportivas no agremiadas aún al CCDR Belén desarrollen procesos de iniciación deportiva, tal es el caso 

de la disciplina del Ajedrez. 

A continuación, una estadística de la participación de los niños del proceso de iniciación deportiva escolar 

en el año 2024 y en comparación a esta misma estadística de los últimos años. 

Mes / Año 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Enero 427 0 509 340 648 498 310 

Febrero 496 234 514 454 552 540 569 

Marzo 599 389 626 523 862 734 620 

Abril 614 480 507 457 850 769 762 
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Mayo 610 519 297 432 781 855 760 

Junio 609 530 248 503 730 876 761 

Julio 553 407 255 549 600 723 566 

Agosto 516 441 245 609 664 890 687 

Setiembre 492 455 376 696 642 816 681 

Octubre 436 442 373 733 684 787 608 

Noviembre 421 408 370 717 650 694 613 

Total  5773 4305 4320 6013 7663 8182 6937 

Promedio Mensual 481,08 358,75 360,00 501,08 638,58 681,83 578,08 

 

(*) En este cuadro no se observan los registros correspondientes al mes de diciembre ya que a la fecha de 

cierre del presente informe aún se está revisando los informes correspondientes a este mes y no se tienen 

los datos completos. Estos datos serán completados en la presentación del informe del primer semestre 

2025. 

 

PROGRAMA DE JUEGOS NACIONALES Y/O FEDERADOS: 

Este programa corresponde al trabajo constante que cada Asociación Deportiva lleva a cabo con sus atletas 

en función de la participación de Belén en los Juegos Deportivos Nacionales. El cantón de Belén pese a ser 

uno de los más pequeños en territorio y población, ha participado en todas las ediciones del programa juegos 

nacionales, aportado no solo a nuestro cantón, sino al país, un sin número de deportistas.  

 

En el año 2024 se realizan los procesos de inscripción, congresillos técnicos y eliminatorios con miras a la 

XLI Edición de los Juegos Deportivos Nacionales y Paranacionales Guanacaste 2024 con la participación 

en el proceso eliminatorio de 445 atletas en 18 disciplinas deportivas diferentes. 

 

Posterior al proceso eliminatorio el CCDR de Belén presenta en la XLI Edición de los Juegos Deportivos 

Nacionales y Paranacionales Guanacaste 2024, una delegación de 174 atletas, 15 entrenadores, 14 
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asistentes, 10 chaperonas, 1 mecánico, 2 fisioterapeutas, 2 encargados de medios, 1 jefe administrativo, 2 

subdelegados y un delegado general para una delegación total de 221 personas en 12 diferentes deportes y 

en 2 paradeportes para un total de 14 disciplinas deportivas. 

 

Para la XLI Edición de los Juegos Deportivos Nacionales y Paranacionales Guanacaste 2024 se obtienen 

un total de 106 medallas de Oro, 85 medallas de plata y 62 medallas de bronce para un total 253 medallas, 

superando nuevamente el récord de la mayor cantidad de medallas obtenidas por el cantón en estas justas 

nacionales que se había impuesto en la edición anterior  

 

A continuación, una estadística de la participación de atletas en las justas deportivas nacionales, el medallaje 

obtenido y el porcentaje por atleta, y en comparación a esta misma estadística de las últimas tres ediciones. 

 

      Medallas   Medallas Medallas  Total de  

Porcentaje  de 

Medallas por 

Año Edición Atletas  de Oro de Plata de Bronce Medallas  Atleta 

2020-2021 ICODER 257 84 61 65 210 0,82 

2022-2023 Alajuela-OCCIDENTE  167 100 50 67 217 1,30 

2024 Guanacaste 174 106 85 62 253 1,45 
 

 

Además, se presenta a continuación, una estadística de la participación de los atletas del proceso de JDN 

Nacionales y federados durante el año 2024 y en comparación a esta misma estadística de los últimos años. 

Mes / Año 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Enero 229 217 478 836 791 1078 845 

Febrero 272 217 566 859 977 1111 1122 

Marzo 284 143 526 797 973 938 1098 

Abril 285 252 470 787 923 799 1224 

Mayo 274 254 407 727 883 995 1173 

Junio 287 256 577 920 968 1099 1066 

Julio 281 267 898 992 999 1007 1029 
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Agosto 281 270 723 1039 993 1113 1008 

Setiembre 264 278 792 1011 1128 1025 1360 

Octubre 264 283 824 1057 1245 995 1232 

Noviembre 277 367 851 934 1015 1004 1319 

Total  2998 2804 7112 9959 10895 11164 12476 

Promedio 

Mensual 
249,83 233,67 592,67 829,92 907,92 930,33 1039,67 

 

(*) En este cuadro no se observan los registros correspondientes al mes de diciembre ya que a la fecha de 

cierre del presente informe aún se está revisando los informes correspondientes a este mes y no se tienen 

los datos completos. Estos datos serán completados en la presentación del informe del primer semestre 

2025. 

 

PROGRAMA Nº 2 (PROCESO DEPORTIVO) 

Unidad: Área Técnica 

Responsable: Coordinador Técnico 

Meta N.º 201-01 

Objetivo Estratégico: Atraer una mayor participación de Instituciones públicas y nuevos usuarios, por 

medio de divulgación y promoción de los diferentes servicios brindados por el CCDR Belén  

Acciones estratégicas: Aumentar la cantidad de usuarios que utilizan los servicios brindados tanto en el 

ámbito deportivo como recreativo  

Método: Creación de una estrategia para aumentar la cobertura de la oferta deportiva y recreativa actual, 

con énfasis en población vulnerable (infantes y adolescentes). 

Indicador: Porcentaje de población de niños, jóvenes, adultos de Belén (deportiva)  

Meta: Que un 6,5% de la población Belemita se integre a los servicios deportivos  

Porcentaje de participación logrado: 7.18 % 

Monto presupuestado: ₡ ₡309 410 596,75 
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Porcentaje logrado: 94%  

 

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con lo 
presupuestado 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico año 2024 

201-01 ( Área técnica) 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución 

₡309 410 596,75  ₡290 485 461,09  94% 

 

3.  
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PROGRAMA MEDICINA DEPORTIVA:  

Para el 2024 se inicia el año con el servicio de fisioterapia y nutrición el cual continua, a partir del mes de 

febrero ingresa el servicio de nutrición y a partir del segundo semestre del 2024 se incorporó el servicio de 

psicología.  

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y 

RECREACIÓN DE BELEN                 
ÁREA 

TÉCNICA                           
CONTROL DE ASISTENCIA A 

SERVICIOS MEDICOS   2024                   

SERVICIO 

EN

E 

FE

B MAR 

AB

R MAY 

JU

N JUL AGO SET OCT NOV 

DI

C 

TOTA

L 

ANUA

L 

FISIOTERAPI

A 74 61 59 68 61 54 59 71 78 64 66 35 750 

NUTRICIÓN 0 8 33 37 42 22 40 33 30 43 34 34 356 

PSICOLOGIA  0 0 0 0 0 0 0 0 12 13 15 15 55 

TOTAL, 

MENSUAL 74 69 92 105 103 76 99 104 120 120 115 84 1161 

 

 

PROGRAMA Nº 2 (PROCESO DEPORTIVO) 

Unidad: Área Técnica 

Responsable: Coordinador Técnico 

Meta N.º 202-01 

Objetivo Estratégico: Mejorar las capacidades del recurso humano disponible por medio de capacitaciones 

u otros métodos como la tecnología; para conseguir talento humano eficiente y eficaz.  

Acciones estratégicas: Brindar charlas psicológicas, antidopaje, nutricionales, fisioterapéuticas y de 

autocuidado a atletas, entrenadores y personas que practican deporte competitivo y recreativo. 

Método: Estrategia de transferencia de conocimientos a facilitadores de la vivencia deportiva y recreativa 

para la detección temprana, prevención y manejo, de niños y jóvenes ante el consumo de sustancias 

psicoactivas y otras prácticas que afectan la salud.  

Indicadores: % de rendimiento y motivación de los entrenadores (as) y atletas, % de dominio de los atletas 

y entrenadores (as) de los temas expuestos, % de dopaje, y otros índices de salud 

Meta: Que los atletas y entrenadores tengan un 90% de rendimiento y 0% de niveles de dopaje   

Porcentaje de participación logrado: 98 %  
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Monto presupuestado: ₡18 741 205,29 

Porcentaje logrado: 64 % 

Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con lo presupuestado 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico I Semestre 2024 

202-01 (Medicina) 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución 

₡18 741 205,29  ₡11 955 461,62  64% 

 

 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE 

JUNTA DIRECTIVA SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 2; SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, 

VOCAL 4; SE ACUERDA: Primero: Aprobar el informe de labores del CCDRB correspondiente al año 

2024. Segundo: Enviar al Concejo Municipal de Belén para su información. 

 

CAPITULO VI. LECTURA, EXAMEN Y TRAMITACION DE LA CORRESPONDENCIA. 

ARTÍCULO 05. Se recibe oficio SAI-01-2025 de Maribelle Sancho García, Auditora Interna 

Municipalidad Belén de fecha 18 de diciembre del 2024 y que se adjunta en el presenta articulo el como 

ANEXO 1 igualmente se adjunta el Plan de Acción Propuesto por la Administración para subsanar lo 

indicado en el SAI-01-2025 como ANEXO 2:  

ANEXO 1 

ASUNTO: INFORME DE SEGUIMIENTO INF-AI-09-2024 ESTUDIO DE CARACTER ESPECIAL SOBRE EL PAGO DE HORAS 

EXTRAS A LOS FUNCIONARIOS DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN. 

 

De conformidad con el estudio efectuado, y en cumplimiento de las normas y disposiciones vigentes, contenidas en 
los artículos 17 y 22 inciso g) de la Ley General de Control Interno, No. 8292 y lo establecido en el Decreto R-DC-144-
2015 del 13 de noviembre de 2015, emitido por la Contraloría General de la República, se presenta el resultado sobre 
el seguimiento a las recomendaciones indicadas por esta Auditoría de la Municipalidad en el informe de control 
interno INF-AI-09-2024 “Estudio de carácter especial sobre el pago de horas extras a los funcionarios del Comité 
Cantonal de Deportes y Recreación de Belén”. 
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Así como lo establecido en las Normas para el Ejercicio de la Auditoría Interna en el Sector Público, en el apartado 
2. Normas sobre el desempeño, inciso 2.11 Seguimiento de acciones sobre resultados, que indica: 
 

“El auditor interno debe establecer, mantener y velar porque se aplique un proceso de seguimiento de las 
recomendaciones, observaciones y demás resultados derivados de los servicios de la auditoría interna, para 
asegurarse de que las acciones establecidas por las instancias competentes se hayan implementado 
eficazmente y dentro de los plazos definidos por la administración. Ese proceso también debe contemplar los 
resultados conocidos por la auditoría interna, de estudios de auditores externos, la Contraloría General de la 
República y demás instituciones de control y fiscalización que correspondan.” 

 
De acuerdo con lo anterior, se presenta el resultado del seguimiento al informe relacionado con aspectos del pago 
de horas extras a los funcionarios del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, los cuales se detallan a 
continuación: 

 
I. INTRODUCCION 
 
Este seguimiento es con el objeto de determinar las acciones realizadas por parte de la Administración, en relación 
con las recomendaciones emitidas por la Auditoría Interna al 15 de febrero de 2025. 
 
Como parte del procedimiento efectuado por esta Auditoria, se realizó lo siguiente: 
 

1. Solicitar a la Administración del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, la documentación respaldo 
de las acciones realizadas en relación con las recomendaciones contenidas en el informe emitido por la Auditoría 
Interna sobre aspectos relacionados con el pago de horas extras a los funcionarios del Comité. 

 
2. Revisar el soporte documental registrado en el sistema Síguelo por la Administración sobre las recomendaciones 

emitidas por la Auditoría Interna. 
 
3. Verificar lo correspondientes, con el fin de determinar las acciones ejecutadas por parte de la Administración en 

función de las recomendaciones emitidas por esta Auditoría. 
 
II. RESULTADO OBTENIDO 
 

2.1 Seguimiento realizado  
 
El resultado del seguimiento realizado a las recomendaciones giradas por la Auditoría Interna al 15 de enero de 
2025, por esta Auditoría fue el siguiente; de un total de 9 recomendaciones pendientes contenidas en dicho 
informe, 2 se encuentran en proceso y 7 no han sido atendidas por la Administración, tal como se detalla en el 
siguiente cuadro: 

 

Cuadro No.1 

Resumen de estado de recomendaciones 

 

Estado Cantidad % 

Atendido 0 0% 

En proceso 2 22% 

No atendido 7 78% 
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Total 9 100% 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Para las recomendaciones que se encuentran pendientes de ser atendidas, se ha definido un plan de acción, el 
cual vencen el 31 de marzo y 30 de junio de 2025, lo cual se verificaría su cumplimiento en futuras revisiones de 
seguimiento. 
 
Cabe recordar, que, en lo referente a las recomendaciones formuladas por la Auditoría Interna, es importante 
tener presente lo dispuesto en los artículos 12 incisos b) y c) de la Ley General de Control Interno, que establece 
lo siguiente: 

 
“Artículo 12. —Deberes del jerarca y de los titulares subordinados en el sistema de control interno. En 
materia de control interno, al jerarca y los titulares subordinados les corresponderá cumplir, entre otros, 
los siguientes deberes: (…) 
 
b) Tomar de inmediato las medidas correctivas, ante cualquier evidencia de desviaciones o irregularidades. 
 
c) Analizar e implantar, de inmediato, las observaciones, recomendaciones y disposiciones formuladas por 
la auditoría interna, la Contraloría General de la República, la auditoría externa y las demás instituciones 
de control y fiscalización que correspondan.” 

 
 

III. CONCLUSIONES 
 

Las recomendaciones emitidas por la Auditoría Interna al 15 de enero de 2025 reflejan que todavía ninguna 
se encuentra atendida en su totalidad ya que 2 se encuentran en proceso y 7 recomendaciones no 
muestran ningún nivel de avance por lo que no han sido atendidas; sin embargo, cuentan con un plan de 
acción que vence el 30 de junio del 2025. 

 
 

IV. RECOMENDACIONES  
 

1. La Administración debe velar porque la Administración del CCDRB atienda las recomendaciones de la 
Auditoría, según lo definido en el Plan de acción presentado, estableciendo la prioridad, relevancia y 
afectación de la gestión a nivel institucional, con el fin fortalecer el control interno tanto a nivel del 
proceso de estudio como a nivel institucional. 
 

Por último, es importante recalcar lo que establece Ley General de Control Interno (No. 8292), en el 
artículo 39;  

 
“Artículo 39.—Causales de responsabilidad administrativa. El jerarca y los titulares subordinados 
incurrirán en responsabilidad administrativa y civil, cuando corresponda, si incumplen 
injustificadamente los deberes asignados en esta Ley, sin perjuicio de otras causales previstas en el 
régimen aplicable a la respectiva relación de servicios. 
 
El jerarca, los titulares subordinados y los demás funcionarios públicos incurrirán en responsabilidad 
administrativa, cuando debiliten con sus acciones el sistema de control interno u omitan las 
actuaciones necesarias para establecerlo, mantenerlo, perfeccionarlo y evaluarlo, según la 
normativa técnica aplicable. 
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Asimismo, cabrá responsabilidad administrativa contra el jerarca que injustificadamente no asigne 
los recursos a la auditoría interna en los términos del artículo 27 de esta Ley.  
 
Igualmente, cabrá responsabilidad administrativa contra los funcionarios públicos que 
injustificadamente incumplan los deberes y las funciones que en materia de control interno les asigne 
el jerarca o el titular subordinado, incluso las acciones para instaurar las recomendaciones emitidas 
por la auditoría interna, sin perjuicio de las responsabilidades que les puedan ser imputadas civil y 
penalmente. 
 
El jerarca, los titulares subordinados y los demás funcionarios públicos también incurrirán en 
responsabilidad administrativa y civil, cuando corresponda, por obstaculizar o retrasar el 
cumplimiento de las potestades del auditor, el subauditor y los demás funcionarios de la auditoría 
interna, establecidas en esta Ley. (…)” 

 
Por otra parte, en el Código Penal, publicado en la Gaceta 257-1970, del 15 de noviembre de 1970, en el 
Título XV Delitos contra los deberes de la función pública, Artículo 339, en cuanto al Incumplimiento de 
deberes, se estable: 

  
“Artículo 339 Será reprimido 0., el funcionario público que ilegalmente omita, rehúse hacer o 
retarde algún acto propio de su función. Igual pena se impondrá al funcionario público que 
ilícitamente no se abstenga, se inhiba o se excuse de realizar un trámite, asunto o procedimiento, 
cuanto está obligado a hacerlo." 

 
Además, en el artículo 15, del Reglamento del Sistema de Control Interno de la Municipalidad de Belén, 
que establece: 

  
“Artículo 15.—Responsables. Se definen como responsables directos de la operación y 
fortalecimiento del SCI establecido en la Municipalidad de Belén: a la Alcaldía, a la Comisión de 
Control Interno, las Direcciones, las Coordinaciones y a la totalidad de los (as) funcionarios (as) 
municipales en general. Se determina como responsables directos de la fiscalización del SCI: al 
Concejo Municipal, Auditoría Interna y Contraloría de Servicios. Ambos jerarcas deberán velar por 
el cumplimiento estricto de la normativa.” (Lo resaltado no es del original). 

Referente a todo lo anterior, se refuerza con el criterio emitido por la Contraloría General de la República 
en su oficio DI-CR-325 (No.06643) del 14 de junio del 2005, indica:  

  
“…la responsabilidad por el sistema de control interno es del jerarca y de los titulares subordinados 
entendiendo como jerarca, el superior que ejerce la máxima autoridad en la institución sea 
unipersonal o colegiado, y como titular subordinado el funcionario de la administración activa 
responsable de un proceso, con autoridad para ordenar y tomar decisiones, y compete a la 
administración activa realizar las acciones necesarias para garantizar su efectivo funcionamiento.” 
(Lo resaltado no es del original). 

 
Se requiere que posterior al 31 de marzo de 2025, se indique las acciones que se han realizado con el fin de 
atender las recomendaciones con esa fecha de cumplimiento, según lo establecido en el artículo No.37 de la Ley 
General de Control Interno, No.8292 y se registre la evidencia documental en el Sistema Síguelo. 

 

Atentamente, 
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 ANEXO 2 

Seguimiento Plan de Acción  

ESTUDIO DE CARACTER ESPECIAL SOBRE EL PAGO DE HORAS EXTRAS A 

LOS FUNCIONARIOS DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE 

BELÉN 

 

A continuación, se detalla Seguimiento del Plan de acción según el resultado del Estudio de Carácter 

Especial sobre el pago de Horas Extras a los funcionarios del Comité de Deportes y Recreación de Belén, 

mediante informe INF-AI-09-2024 con fecha 03 de Octubre de 2024. 

 

Informe: INF-AI-09-2024 
Para dicho informe se encuentran 9 recomendaciones de la Auditoría Interna Municipal que se detallan a 

continuación: 

 

Recomendación N°1: La Auditoría dice: 
Establecer procedimientos con sus respectivos flujogramas que regulen el pago de horas extras a los 

funcionarios del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, que incluyan aspectos como: 

 
a. Definición de las actividades y responsables de ellas, según la estructura del Comité de Deportes. 
b. Mecanismo (formulario o reporte) para el registro del tiempo extraordinario. 
c. Responsables de la autorización (jefatura, Tesorería, Administradora, etc.) y el pago, así como, las 

actividades de control para ello. 

 
d. Actividades o controles para registrar la asistencia del funcionario para la validación de las horas extras 

laboradas; además, cuando este control de tiempo de ingreso y salida de los funcionarios no esté 

disponible, disponer de una actividad alterna a éste. 

e. Definición del tipo de horas extra a pagar (simple, extra o doble) y cuando aplica cada una de ellas. 
f. Procedimiento de cálculo de tiempo extraordinario según el tipo de hora a pagar (simple, extra o doble) 

y su aplicación en días sábado, domingo y feriados. 
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Además, comunicar y mantener actualizada la normativa del Comité relacionada con el pago de horas extras, 

con el fin de que el personal tenga conocimiento de éstas, y lo aplique en todas las actividades de acuerdo con 

lo establecido en éste. 

 

• Respuesta del CCDR Belén: 

Para esta recomendación la administración del CCDR Belén realizó un procedimiento con su respectivo 

flujograma que regulará el pago de horas extras para los funcionarios del CCDR Belén, este incluye los 

puntos del (a al f) señalados en dicha recomendación, el mismo fue aprobado por la Junta Directiva del 

CCDRB y socializado con los funcionarios del CCDR Belén para que sea aplicado según lo establecido.  

Este procedimiento fue subido al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

• Recomendación N°2: La Auditoría dice: 
La Unidad de Contabilidad debe conciliar de forma periódica los saldos contables, en cumplimiento con los 

principios de reconocimiento, presentación y revelación de los gastos según lo establecido en las Normas 

Internacionales de Contabilidad para el Sector Público (NICSP). En caso de que se presenten diferencias entre el 

registro contable y el presupuestario, determinar el origen de ellas y realizar las acciones que correspondan 

dentro del marco técnico aplicable, de forma tal que la cuenta contable de gastos refleje los saldos 

correspondientes. 

 

• Respuesta del CCDR Belén: 

En respuesta a esta recomendación el Asistente Financiero del CCDR Belén realizó el ajuste a nivel 

contable de la cuenta 511-02-01, tanto para el saldo contable como para el presupuestario, para subsanar el 

monto indicado en el presente estudio por la suma de ¢30.127.27. 

 Esta evidencia fue subida al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

 

• Recomendación N°3: La Auditoría dice: 
 

La Unidad de Contabilidad debe realizar registros auxiliares conciliados con los saldos contables de lo pagado por 

horas extras, que permitan determinar la composición del saldo y la integridad de la información financiera 

contables de las partidas de gastos de acuerdo con el saldo real. 
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Respuesta del CCDR Belén:  

Para esta recomendación se instruyó al Asistente Financiero del CCDR Belén para que de manera mensual 

realice las conciliaciones a manera de seguimiento de los saldos contables de lo pagado por horas extras 

para evitar que se presenten diferencias a nivel contable. 

La evidencia de esta recomendación será notificada en el mes de marzo del presente año para enviar la 

conciliación del mes de enero, febrero y marzo al sistema SÍGUELO.  

 

 
 

• Recomendación N°4: La Auditoría dice: 
 

La Administración tiene que implementar acciones orientadas a fortalecer el control de forma tal que le permita 

tener un monitoreo de los recursos que se dirigen al pago de horas extras, que le permita analizar las causas y la 

necesidad de realizar las labores en horario extraordinario, teniendo en cuenta que el desembolso por ese 

concepto procede cuando de manera imprevista, inesperada, temporal y justificada el personal deba laborar 

fuera de la jornada de trabajo, o ante la necesidad de mantener la continuidad del servicio, dentro de los límites 

de autorizaciones determinadas para cada partida presupuestaria en cumplimiento de las Normas Técnicas sobre 

Presupuesto Público. 

 

Respuesta del CCDR Belén:  

Para la atención a esta recomendación se realizó un Informe con el Análisis de los funcionarios a los que 

se les están realizando pagos de horas extras, cuáles son las causas y necesidad por las que deben de hacer 

tiempo extraordinario, verificando siempre sea por causas imprevistas o para mantener la continuidad del 

servicio, asimismo, establecer acciones de mejora y que haya un estricto apego a la normativa.  

Esta evidencia fue subida al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

• Recomendación N°5: La Auditoría dice: 

 
Construir estadísticas que permitan realizar un análisis formal sobre las causas que generan el pago de horas 

extras, por lo que es importante que la Administración mantenga un detalle específico de los eventos que se 

atienden por año, por centro de trabajo y puesto, que le permita estudiar la frecuencia, el tipo de eventos que 
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se atienden, gasto por este concepto, la conveniencia y necesidad de ese pago, con el fin de generar las acciones 

que corresponda en función de los resultados que se obtengan. 

 

Respuesta del CCDR Belén:  

Para la atención a esta recomendación el Asistente Administrativo del CCDR Belén realizó un cuadro 

estadístico de todo el año 2024 en el que indica el detalle específico de los eventos que se atendieron por 

cada uno de los funcionarios a los que se les realizó el pago de horas extras, esto contribuirá a definir las 

causas y frecuencia de estos y estudiar opciones de mejora.  

Esta evidencia fue subida al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

• Recomendación N°6: La Auditoría dice: 
a. La Administración implemente los mecanismos de control necesarios para que se cumplan con todos los 

aspectos que regulan el pago de horas extras, de forma tal que a su vez le ayude en el monitoreo y seguimiento 

respecto a cada uno de los requisitos establecidos en el marco normativo establecido a nivel del Comité de 

Deportes como se detalla más adelante, de manera que, ante la falta de su cumplimiento, se detenga el proceso 

hasta que se logre su atención, así: 

 

• Formulario de Tiempo Extraordinario completo. 

• Firma del interesado. 

• Firma de autorización de la jefatura. 

• Firma de aprobación de la Administración del Comité. 

• Visto bueno de la Unidad de Tesorería. 

• Horario en Tiempo Extraordinario (hora inicio como la de finalización de las labores fuera de horario). 

• Justificación del tiempo extraordinario de manera detallada. 

• Justificación del pago del tiempo extras mediante documento formal. 

• Documentación respaldo. 

• Horas extras por conceptos que guarde relación con una actividad “imprevista”. 

 
b. Además, la Administración defina procedimientos de verificación y supervisión de los requisitos normativos y 

de control para el pago de horas extras, que le permita asegurar el cumplimiento del marco normativo y a su vez 

el fortalecimiento del control interno. 

 

 

Respuesta del CCDR Belén:  

Para la atención de esta recomendación se le realizó una modificación al Formulario de horas extras del 

CCDR Belén según recomendación de la Auditoría interna y fue subido al sistema SÍGUELO con la 

información de cada uno de los funcionarios del CCDRB para llevar un control óptimo con respecto al pago 
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de horas extras, asimismo, se envió evidencia de los informes de horas extras que se realizaron en el año 

2024.  

Estas evidencias fueron subidas al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 

 
 

• Recomendación N°7: La Auditoría dice: 
La Administración realice un análisis de las actividades por las que se paga horas extras a los funcionarios, con 

el fin determinar si se está cumpliendo con el concepto de situación temporal, imprevista o inesperada; además, 

determinar el origen o causas de realizar labores en tiempo extraordinario; así como de evaluar las situaciones 

que provocan la concentración de horas por centro de trabajo, con el fin de que se ejecuten medidas en pro de 

una administración eficiente de los recursos públicos, que este en equilibrio con el servicio público. 

 

Respuesta del CCDR Belén:  

Para la atención a esta recomendación el Asistente Administrativo del CCDR realizó un cuadro estadístico 

de todo el año 2024 en el que indica el detalle específico de los eventos que se atendieron por cada uno de 

los funcionarios a los que se les realizó el pago de horas extras para así definir las causas y frecuencia de 

estos y estudiar opciones de mejora, de igual manera analizar que se dé cumplimiento al procedimiento 

institucional.  

Esta evidencia fue subida al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

• Recomendación N°8: La Auditoría dice: 
La Administración con el fin de reforzar aspectos relacionados con el pago de horas extras, debe realizar las 

acciones en relación con: 

 

• Comunicar y/o capacitar a los funcionarios y las jefaturas sobre el tema de horas extras. 

• Implementar mecanismos de control específicos para evitar el pago de horas extras que están fuera 

del marco legal y que no corresponden. 

• Las responsabilidades que conlleva autorizar y pagar horas extras al margen de la ley. 

• Las responsabilidades de hacer una distribución y uso correcto y eficiente de los recursos públicos, 

de acuerdo con lo establecido en la Ley General de Control Interno. 
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• Esfuerzos dirigidos a tener una gestión equilibrada en cuanto a la administración de los recursos públicos. 
 

Respuesta del CCDR Belén:  

Para la atención a esta recomendación fue socializado con los funcionarios del CCDR Belén todo lo 

concerniente a pago de horas extras, tales como procedimiento, formularios, informes entre otros, para 

evitar el pago de horas extras que estén fuera del marco legal y enfatizarles la responsabilidad que conlleva 

autorizar y pagar horas extras al margen de la ley, lo anterior para tener una gestión equilibrada en cuanto 

a la administración de los recursos públicos. Esta evidencia fue subida al sistema SÍGUELO el 28/01/2025. 

 

 
 

•  Recomendación N°9: La Auditoría dice: 
Es conveniente que la Administración del Comité de Deportes revise y actualice en caso de que se requiera, la 

aplicación del proceso de Autoevaluación de Control Interno de acuerdo con las Directrices Generales para el 

Establecimiento y Funcionamiento del Sistema Específico de Valoración del Riesgo Institucional (SEVRI), de la 

Contraloría General de la República, en caso de que se identifiquen nuevas acciones de mejora con el respectivo 

monitoreo de acuerdo con la situación actual en pro del fortalecimiento del control interno y la definición de los 

riesgos, tomando en cuenta lo comunicado a lo largo de este informe. 

 

Respuesta del CCDR Belén: 

Para la atención de esta recomendación la Administración del CCDR Belén incluirá en el seguimiento de 

la Autoevaluación del Control Interno (SEVRI) para el 2025, la valoración de riesgos según el presente 

informe sobre el estudio de horas extras y pluses salariales del CCDR Belén.  

La evidencia de esta recomendación será enviada al sistema SÍGUELO cuando tengamos la primera sesión 

de control interno municipal. 

 

 
 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE 

JUNTA DIRECTIVA SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VICEPRESIDENTE; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 2; SILVIA MARIN DURAN, VOCAL 3; SRTA. CHOANNY MORA GONZALEZ, 

VOCAL 4; SE ACUERDA: Primero: Notificar a la Auditoría Interna de la Municipalidad de Belén que 

el presente plan de acción incluye las subsanaciones realizadas en cumplimiento de las recomendaciones 

dadas en el INF-AI-09-2024. Segundo: Enviar copia al Concejo Municipal de Belén para su conocimiento. 
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Tercero: Instruir a la Administración a subirlo al sistema SIGUELO para que sea tomado en cuanta para 

los cumplimientos de dicho informe. 

 

CAPITULO VII. MOCIONES E INICIATIVAS. No hay. 

 

TERMINA LA SESIÓN AL SER LAS 18:15 HORAS. 

 

 

 

 

Juan Manuel González Zamora                Edwin Solano Vargas 

Presidente CCDRB                                      Asistente Administrativo CCDRB 
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